


Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря 

 

Акціонерне товариство «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ», АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815; 

юр. адреса: 03150, м. Київ, вул. Єжи Ґедройця, 5; тел. (044)465-00-40, e.mail: uz@uz.gov.ua), має намір 

отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для Виробничого підрозділу 

Полтавська вагонна дільниця філії «Пасажирська компанія» АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», який розташований за 

адресою 36005, м. Полтава, вул. Князя Ігоря Святославича, 31 та 13. 

Мета отримання дозволу на викиди: використання існуючого та встановлення нового обладнання. 

Виробничий підрозділ не підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля», так як види діяльності підрозділу не відображені у статті 3 визначеної частинами другою і 

третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля». 

Основним видом діяльності виробничого підрозділу є обслуговування залізничних вагонів. На території 

виробничого підрозділу розташовані твердопаливні котли, дизельний та бензиновий генератори, склади 

вугілля та шлаку вугільного, деревообробні верстати, зварювальний апарат, газовий різак, пост фарбування, 

пост зарядки акумуляторів, бочки з ДП і бензином,  парк відстою вагонів, гаражі тракторної техніки та 

автотранспорту. В процесі використання обладнання в атмосферу викидаються наступні забруднюючі 

речовини (т/рік): речовини у вигляді суспендованих твердих частинок (10,816018), азоту діоксид (0,805035), 

азоту оксид  (0,0046), вуглецю оксид (17,37217), вуглецю діоксид (273,178), метан (0,0049), НМЛОС 

(1,628020007), оксид сірки (7,5400062), натрію гідроксид (0,001), ксилол (0,289), уайт-спірит (0,389), бензин 

нафтовий (0,0001), оксид заліза (0,0724), марганець та його з’єднання (0,00204), важкі метали (0,004058), 

фториди добре розчинні (0,000001), фториди погано розчинні (0,00007), фтористий водень (0,00002). 

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 

27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не розробляються, 

так як товариство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря.  

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин передбачені заходи щодо 

остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та 

приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при 

несприятливих метеорологічних умовах. Природоохоронні заходи щодо скорочення викидів встановлено. 

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від підрозділу не створюють перевищення рівня 

впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян по 

даному питанню проводиться протягом 30 календарних днів з дати подачі повідомлення в місцеві засоби 

масової інформації до Полтавської обласної військової адміністрації за адресою 36014, м. Полтава, вул. 

Соборності, 45, тел.: (0532)56-02-90, e-mail: oda@adm-pl.gov.ua та Департаменту екології та природних 

ресурсів Полтавської обласної військової адміністрації за адресою 36000, м. Полтава, вул. Капітана 

Володимира Кісельова, 1, тел.: (0532)56-95-08, e-mail: eko@adm-pl.gov.ua. 

  

  



…ви з нами поряд, 
безсмертно і свято,

в наших душах й серцях 
назавжди...

ТАК сталося, що 24 лютого 
2022 року в день, коли пів-

нічні сусіди нахабно намагалися 
зламати українські двері й повно-
масштабно вдерлися у чужу для 
них країну, о 7 годині ранку, в цен-
трі села Заворскло, на автобусній 
зупинці, вже стояли молоді воїни 
– у військовому вбранні, з напліч-
никами. Спокійні і стримані, з по-
смішками на вустах.

Я запитала: «Ще так рано, а вас 
вже покликали?».У відповідь по-
чула: «Нам не треба вказівок, нас 
кличе Україна, присяга і совість. 
Ніколи не забуду тієї хвилини, 
тривожної і хвилюючої, коли на 
моїх очах творилася історія сьо-
годення. Я заплакала, побажала 
воїнам якнайшвидшого повер-
нення додому живими і здорови-
ми та всіляких гараздів. Але, на 
жаль, як не сумно, за час війни 
на серці громади запеклося вже 
двадцять дві незагоєні рани. Це 
вічний біль батьків, дітей, близь-
ких родичів та друзів, які ніколи не 
дочекаються рідних з фронтів… 

Коли їх відспівували у Пол-
тавському кафедральному Свя-
то-Успенському соборі і потім, 
біля місць поховання, коли кож-
не село на колінах проводжало 
своїх найкращих земляків в ос-
танню дорогу, я впевнена – всі 
чудово розуміли і знали, як кож-
ного ранку сходить сонце, так і 
пам’ять про наших героїв завжди 
святою молитвою буде горіти в 
наших серцях. Бо ми – Українці! 
У нас шляхетний і доброзичли-
вий менталітет, але й помста за 
втрати найдорожчих синів та до-
чок, сплюндровані міста та села 
є справедливою та нищівною для 
москалів. 

Найближчим часом, в селі Те-
решки, біля сільської ради, від-
криється Алея пам’яті наших 
загиблих героїв з портретами і 
розповідями про них. Наші дорогі 
земляки сплатили найвищу ціну, 
щоб ми сьогодні могли жити і без-
межно дякувати кожному з них. 
Імена героїв назавжди занесені 
золотими літерами в книгу істо-
рії Терешківської громади. Вічна 
слава Героям!

Сьогодні я хочу розповісти про 
трьох наших земляків, які до ос-
таннього подиху були вірні Украї-
ні, присязі і своїй людській совісті, 
українському духу і Батьківщині. 
Коли наші оборонці незримо ви-
шикуються на Алеї Героїв в один 
стрій, це назавжди об’єднає їх в 
одну команду – полтавських ге-
роїв-визволителів, вічну, святу й 
непорушну. Наші воїни для своїх 

рідних, земляків та односельців 
незримо завжди будуть поряд, в 
душі, серці та вдячній незабутній 
пам’яті!

Безручко Сергій 
Миколайович 14.10.1982 – 

14.03.2024 

ПОМІЧНИК гранатометника вій-
ськової частини 3052 Національ-
ної гвардії України. Народився 
в багатому садками і хорошими 
людьми селі Портнівка Завор-
склянського старостату. Яким він 
навіки залишився в пам’яті рід-
них, близьких та односельців і зо-
лотою дитиною для батьків Світ-
лани і Миколи, бо його ніжність, 
увага і щира турбота зігрівали 
оберегом добра й любові сім’ї 
Безручків. Відданим коханим чо-
ловіком для дружини Юлії та най-
кращим батьком у світі для сина 
Станіслава. Хорошим, добрим, 
відкритим сусідом для односель-
ців. Де б не працював Сергій 
Миколайович, його пам’ятають 
добросовісним, відповідальним 
робітником. Це й охоронна фір-
ма «Явір», Вацівський комбікор-
мовий завод та інші організації. 
Ще з юності обожнював футбол і 
завжди мав гарну спортивну фор-
му. Тільки жити й радіти, якби не 
клята війна. 10 березня 2022 року 
був призваний на захист Украї-
ни і 14 березня 2024 року поклав 
за неї життя в населеному пункті 
Роботине Запорізької області.  
Похований у селі Портнівка. Ка-
жуть, чужих дітей і чужих воїнів не 
буває. Це дійсно так. Настільки 
щемко й боляче прощатись й пе-
реживати такі непомірні втрати. 
Батьківщина, безумовно, оцінить 
бойовий подвиг героя держав-
ною нагородою, а Портнівка, я 
впевнена, знайде можливість уві-
ковічнити свого дорогого земля-
ка. Вічна Слава Герою! 

Богданчик В’ячеслав 
Валерійович 15.12.1988 – 

01.06.2022 
НАВІДНИК другої механізова-

ної роти першого механізованого 
батальйону 72 окремої механізо-
ваної бригади імені Чорних Запо-
рожців військової частини А2167. 
Мешканець мальовничого села 
Писарівка Заворсклянського ста-
ростату. Молодий, усміхнений, 
завзятий, дуже допитливий, мав 
велике бажання до пізнання но-
вого. Захотів – навчився, одер-
жав фах кухаря-бармена і деякий 
період працював за цією спеці-
альністю. Також свого часу мав 
роботу на будівництві. Ще було 
у В’ячеслава одне велике захо-
плення. Він чудово розумівся на 
комп’ютерах, ремонтував, скла-
дав різні програми. У місцево-
му будинку культури до сьогодні 
згадують його золоті руки, як він 
допомагав Вірі Миколаївні, покій-
ному директору закладу культури, 
налагоджувати роботу електроні-
ки. Скільки світлого, сонячного 
позитиву дарував В’ячеслав сво-
їм рідним – мамі Аллі, батьку Ва-
лерію, брату Олександру та се-
стрі Валентині. Не забудуть свого 
друга і товариша його одноклас-

ники та друзі. 01 червня 2024 року 
минули другі роковини загибелі 
В’ячеслава в результаті бойово-
го зіткнення поблизу населено-
го пункту Миколаївка Донецької 
області. Але душа і серце героя 
завжди будуть у Писарівці, на 
рідній вулиці, яку земляки тепер 
назвали на його честь для неза-
бутнього спомину майбутнім по-
колінням. Держава теж гідно від-
значила бойовий подвиг нашого 
земляка орденом «За мужність» ІІІ 
ступеня. Коли молоде покоління 
українців своїм героїчним патрі-
отизмом демонструє нам, як тре-
ба боротися і відважно захищати 

свою Батьківщину, свій рідний 
край і своїх рідних від московит-
ської навали, це вартує найкош-
товнішої духовної ціни і святої, 
вічної пам’яті. Слава Герою!

Кожем’як Андрій Романович 
25.07.2001 – 13.01.2023 

МОЛОДШИЙ сержант, коман-
дир відділення морських піхотин-
ців 88-го окремого батальйону.  
Народився в селі Зінці Терешків-
ської громади.

Хлопчик ріс у сім’ї, де українські 
святі ідеали були і є понад усе. В 
2014 році ще зовсім юного Андрія 
батько взяв з собою на Київський 
майдан, де дитина на власні очі 
стала свідком тих хвилюючих і 
драматичних подій. Після закін-
чення школи юнак успішно закін-
чив Полтавський політехнічний 
коледж і міг відразу продовжити 
навчання у закладі вищої освіти. 
Але патріотичний дух, безмежна 
любов до Батьківщини не дозво-
лили йому бути осторонь подій, 
які почалися в лютому 2022 року. 
Він добровольцем вирушив на 
війну. Та вже був не юнаком, а 
сильним і відважним воїном. Це 
був сміливий вчинок справжньо-
го відданого чесного українця, 
який заслуговує безмежної по-
ваги і вдячності. Андрій разом з 
побратимами пройшов багато 
гарячих точок у фронтових буд-
нях. Це – Маріуполь, Волноваха, 
Авдіївка та чимало інших. Підлеглі 
дуже поважали й цінували свого 
молодого командира за мужність, 
відвагу і намагання зберегти всіх 
живими. Було неймовірно важко, 
але коли Андрій одержав корот-
кострокову відпустку, він встиг 
вступити до державної юридичної 
академії імені Ярослава Мудрого 
і навіть скласти онлайн декілька 
екзаменів. Я часто думаю, якби 
життя склалось по-іншому, без 
війни, скільки б всього позитив-
ного й чудового встиг би здійсни-

ти і досягти цей юнак. 13.01.2023 
року під Красногорівкою Доне-
цької області, забираючи тіло за-
гиблого побратима, наш герой, як 
й інші українські ангели, сам став 
на вічний небесний пост. Вдома 
залишилися згорьовані батьки 
Леся Анатоліївна та Роман Вікто-
рович. Поховали славного земля-
ка в Зінцях, на Алеї Героїв. Меш-
канці вулиці, яку назвали в честь 
мужнього воїна, будуть розпові-
дати своїм нащадкам, а ті колись 
– своїм, про незабутнього одно-
сельця, який заплатив життям 
за те, щоб українці вільно жили у 
незалежній Батьківщині. Держава 
відзначила подвиг героя орденом 
«За мужність» ІІІ ступеня. Вічна 
слава Герою! 

Отака моя схвильована розпо-
відь про трьох наших земляків із 
славної когорти загиблих героїв 
нашої Терешківської громади. 
Завдячуючи  їхнім бойовим по-
двигам, жертовності на благо і 
в прямому сенсі на збереження 
нашого сьогодення, віри, надії та 
любові. Впевненості у нашій без-
заперечній перемозі над клятим 
ворогом.

Дуже хочу від себе особисто і, 
впевнена, від усієї громади, ра-
зом з глибоким співчуттям, висло-
вити щиру вдячність батькам та 
близьким всіх наших героїв за те, 
що їхня батьківська любов, увага 
і турбота, український святий дух 
навічно подарували нам героїв, 
незгасиму трепетну пам’ять про 
дорогих земляків. Вони спочива-
ють у рідній українській землі, рід-
них селах, де завжди можна про-
відати і вклонитися перед ними.

Українські ангели на вічному 
небесному посту стоять на захи-
сті вітчизни, а ми, їх вдячні зем-
ляки, будемо завжди з ними у 
світлих спогадах, повазі й неви-
черпній любові до наших святих 
небесних оберегів. Дуже дякую 
всім, хто відгукнувся і допомо-
гав у створенні цього матеріалу. 
І наостанок, хочу звернутись до 
всіх громад Полтавського райо-
ну з проханням при можливості 
розповідати на сторінках нашої 
улюбленої газети не тільки інфор-
маційні новини, а обов’язково 
віддавати шану загиблим героям,  
доносити до читачів життєві істо-
рії воїнів. Це буде добра данина 
святій пам’яті земляків. Доля нас 
об’єднала в одну велику родину – 
Полтавський район і все тепер у 
нас спільне – горе й радість, втра-
ти й надбання. Давайте про це не 
забувати! Слава Україні і Героям 
Слава.

З повагою та вдячністю, 
Ольга ПЛАСТІНІНА

с.Заворскло

СУСПIЛЬНОПОЛIТИЧНАГАЗЕТА
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2024 ро ку

П’ЯТ НИ ЦЯ

3 стор. 4 стор.

Дочку Олександра 
Мамая підозрюють 
у колабораційній 
діяльності

Престур на 
Вінниччину

7 стор.

Програма 
ТБ

ü Безручко Сергій Мико-
лайович 

ü Богданчик В’ячеслав Ва-
лерійович 

ü Кожем’як Андрій Рома-
нович 

Українські ангели на вічному 
небесному посту
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19 СТОЛІТТЯ стало періодом за-
родження жіночого руху у світі. 

Демократичний лад в Європі того часу 
надихнув українок поглянути на власні 
права з іншого ракурсу, побачити не-
справедливість та знецінення жіночої 
частини населення, їх цілковиту за-
лежність від чоловіків. Лише у 80-ро-
ках 19 століття ідеологія жіночого руху 
поширюється Україною.  А його зачи-
нателькою на теренах України стала  
письменниця, видавчиня і громадська 
діячка Наталія Кобринська.  Саме вона 
першою почала відстоювати інтереси 
жіноцтва, заклала основи нового сві-
тосприйняття й позиціонування жінки в 
соціумі.

НАТАЛІЯ Кобринська народилася 8 черв-
ня 1855 року в селі Белелуя на Снятинщині 
(нині Івано-Франківська область). Вона по-
ходила із роду Озаркевичів, відомого сво-
єю культурно-просвітницькою діяльністю. 
Попри те, що на той час доступ до освіти 
більшості жінкам був неможливим, Наталія 
змогла її здобути. А все завдяки приват-
ним вчителям та батьку-священнику – Іва-
ну Озаркевичу (молодшому). Її дідом був 
уродженець Полтавщини Іван Озаркевич 
(1795-1854), який, оселившись на Снятин-
щині, розпочав свою священницьку діяль-
ність, яку згодом успадкував його син. 

Бібліотека батька Наталії Кобринської 
славилася на всю околицю, саме звідти 
маленька Наталя черпала знання. Окрім 
загальних наук і української мови, дівчина 
вивчала польську, російську, німецьку та 
французьку мови. Залюбки читала руко-
писи українських та світових письменників, 
філософів, ідеологів того часу.  

Коли їй було 20 років, Наталія Кобринська 
одружується з композитором, теологом 
Теофілом Кобринським. Це був ідеальний 
союз двох споріднених душ. Чоловік під-
тримував будь-які прояви своєї дружини, 
погодився на шлюб без дітей, «звільнив» 
дружину від домашніх справ та, як і кохана, 
присвятив себе боротьбі за рівність (і це в 
той час, коли поняття «домашнє насиль-
ство» не існувало, як і чайлдфрі). Щасливі 
6 років чоловік був опорою для Наталії, всі-
ляко сприяв її самоосвіті, розвитку й гро-
мадській активності. Подружжя планувало 
спільну перекладацьку діяльність, зокрема 
праць, які стосувались жіночого питання.

Проте у віці 27-ми років Наталія Кобрин-
ська стала вдовою через раптову смерть 
чоловіка. Більше вона не виходила заміж і 
до кінця своїх днів одягалася переважно в 
чорне вбрання, за що її звали «чорна пані». 
Прізвище коханого Наталія увіковічнить у 
своїй письменницькій, видавничій та гро-
мадській кар’єрі.

Пережити складний життєвий період 
доньці допоміг батько. Щоб хоч якось роз-
радити Наталю й відволікти від болю втра-
ти, Іван Озаркевич повіз її до Відня та інших 

європейських міст, де вона часто спілкува-
лася із письменниками. Зокрема, познайо-
милася з публіцистом, літературознавцем і 
громадським діячем Остапом Терлецьким. 
Він став рушійною силою її творчості, ви-
соко оцінивши майстерність усного слова 
Наталії, всіляко сприяв, аби вона взялася 

за перо. 
Вмовляння не стали себе чекати й неза-

баром світ бачив дебютну повість Наталії 
Кобринської «Пані Шумінська», перейме-
новану згодом на «Дух часу». Це історія 
про багатодітну матір, діти якої не слідують 
традиціям і звичаям, а обирають власні 
життєві шляхи. Після успіху письменниця 
продовжує вдало поєднувати громадську 
діяльність з літературною. 

У друкованому виданні Наталія Кобрин-
ська дебютувала у 1884 році, з іншим опові-
данням «Задля кусника хліба», виданим за 
сприяння Івана Франка в журналі «Зоря». 
У ньому письменниця порушує проблему 
жіночої самотності і показує, що жінка не 
має матеріально залежати від чоловіка, а 
може здобути спеціальність і бути справді 
вільною. 

Полеміка активістки стала впевненішою, 
Наталія заявляла про вільні права жінок – 
насамперед на вищу освіту. Час, проведе-
ний у Швейцарії, допоміг їй познайомитися 
з Михайлом Драгомановим, який давав по-
ради, як підняти галицьке жіноцтво. 

Подорожі, освіта, література та широке 
коло спілкування змусили Наталю зрозу-
міти, в якому становищі перебувають жін-
ки. Тому у 1984 році у Станиславові (тепер 
– Івано-Франківськ) пані Наталія засновує 
перше «Товариство руських жінок». Ця по-
дія ознаменувала початок організованого 
українського жіночого руху, якому нале-
жить визначальна заслуга у трактуванні 
проблеми рівноправності жінок і чоловіків, 

актуалізації ідеї ґендерної рівності.
Того ж року, 8 грудня, відбуваються пер-

ші загальні вибори. Саме цю дату вважають 
заснуванням українського жіночого руху, а 
сьогодні гендерні експертки пропонують 
відзначати цей день як день українського 
фемінізму. 

Як зазначає письменниця-публіцистка 
Ірена Книш: «В цей день зала Станислав-
ського Товариства «Руська бесіда» пе-
режила незвичайну, просто революційну 
подію: прилюдний виступ жіноцтва для за-
снування своєї окремої жіночої організації 
в той час, коли правила доброї поведінки 
дозволяли жінці виступати прилюдно хіба 
на балах і, розуміється, під опікою старшої 
дами, коли то поява самотньої жінки на 
«Бесіді», в театрі чи бібліотеці зустрічала 
щонайменше здивування, а певніше – го-
стрий осуд».

Наталію Кобринську цікавила боротьба 
за політичні права та економічне унезалеж-
нення жінки, що його вона вважає голов-
ною умовою жіночої емансипації. У листі до 
Ганни Барвінок Наталя Кобринська пише: 
«Заміром моїм було розбудити жіноцтво і 
зібрати під штандартом найновішого літе-
ратурного напрямку».

1890 року пані Кобринська ініціює вне-
сення до державної ради петиції про мож-
ливість здобувати жінками університет-
ської освіти. Крім того, вона популяризує 
ідею заснування спільних кухонь і «охоро-
нок», які можна вважати прототипом дитя-
чих садочків.

В активній боротьбі Наталії Кобринської 
стається справжній прогрес– спільно з 
Оленою Пчілкою в 1887 року за власні кош-
ти видала альманах «Перший вінок», де 
було вміщено 49 творів різних письмен-
ниць. Це був один із перших таких жіночих 
збірників у світі. Він засвідчив наявність в 
українській літературі цілої плеяди тала-
новитих жінок. Серед них – Леся Українка, 
Ганна Барвінок, Уляна Кравченко, Дніпрова 
Чайка, Олеся Бажанська.  Багато з них були 
активістками жіночого руху. Окрім прози й 
поезії у виданні публікувалися статті, при-
свячені проблемам становища жінок у су-
спільстві. Саме на цих сторінках пролунали 
вимоги надати жінкам право навчатися в 
університетах та гімназіях.

Наталія Кобринська писала про те, яким 
несправедливим є жіноче життя  і про те, 
як його покращити, але найважливіше – 
вона писала  про жіночу гідність, бо без 
неї немає свободи. У цих уявлення Наталія 
Кобринська випередила свій час. Її герої – 
живі й об’ємні, більшість її оповідань про 
шлюб, але зовсім мало – про любов.

Жіночий вибір Наталія Кобринська завж-
ди розглядала в контексті соціального, а не 
особистого. Вона поєднала ідею соціаль-
ної справедливості та руху за права жінок. 
За це її багато критикували,  проте в літе-
ратурному колі в більшості – підтримували. 
Як видавчиня Наталя Кобринська плану-

вала зібрати великий том, куди б увійшли 
розповіді письменниць та письменників  
про видатних жінок та їхню діяльність. 

Зерно фемінізму в Україні було посіяно 
саме тоді, коли й усвідомлення того, що 
всі люди мають мати одинакові права не-
залежно від статі. І посіяла його Наталія 
Кобринська. 

Особливої уваги вартує полеміка Наталії 
Кобринської з Кларою Цеткін, ініціаторкою 
заснування «інтернаціонального свята жін-
ки» – 8 Березня. Клара була впевнена, що 
не слід відокремлювати жіночого питан-
ня, бо це не окреме питання, а варто було 
лише змінити капіталістичну систему й 
становище жінки в суспільстві автоматич-
но зміниться. Наталія Кобринська ж була 
проти такої думки, пояснюючи, що запро-
вадження соціалізму як такого не розв’яже 
жіночого питання. Як свідчить історія, вона 
не помилилася. 

Наталія Кобринська мала великі задуми 
задля продовження своєї перекладацької 
діяльності. Задля цього в 1912 році вона 
відновила діяльність видавництва «Жіноча 
бібліотека». Проте Перша Світова війна зі-
псувала її плани й торкнулась її особисто. У 
1915 pоці її було заарештовано й звинува-
чено у шпигунстві на користь Росії. Якби не 
зусилля адвоката, відомого українського 
письменника Андрія Чайковського, вона б 
опинилася в одному з австрійських концта-
борів.

У 1918 pоці Hаталія Кобринська підготу-
вала збірку «Воєнні новели», до якої ввійш-
ли твори «Кінь», «На цвинтарі», «Брати», 
«Свічка горить», «Полишений» та досі не 
знайдені «Тіні», «Лист», «Чи случай», «З-під 
гуку гармат». У них авторка змальовувала 
своє бачення війни та її руйнівний вплив на 
життя простих людей.

Наприкінці січня 1920 року перша укра-
їнська письменниця-феміністка  померла. 
Поховали її у місті Болехові, де скінчився 
її земний шлях, а будинок її спалили через 
загрозу інфекції тифу. Імовірно у будинку 
згоріли й рукописи Наталії. Але не згоріла 
пам’ять про зачинательку жіночого руху в 
Україні.  

Пізніше українські письменники Гали-
чини видали збірку творів, присвячених 
пам’яті – «Першому українському борцеві 
за права жінки». 

Вболівання й боротьба Наталії Кобрин-
ської за права жінок не лишилися марни-
ми, адже українські жінки таки рушило тією 
дорогою, яку показувала їм пані Кобрин-
ська. Ми завдячуємо їм тим, що маємо 
сьогодні. Тож, варто пам’ятати всіх жінок, 
які доклали зусиль, подекуди присвятили 
життя, щоб їхні наступниці самі вирішували 
– у що вдягатися, де вчитися, як заробляти 
гроші, народжувати чи ні, як жити, щоб по-
чуватися щасливими. 

Аліна ДМИТРЕНКО.
Матеріал створено за підтримки 

Волинського прес-клубу

НАТАЛІЯ КОБРИНСЬКА – ЗАСНОВНИЦЯ 
ЖІНОЧОГО РУХУ В УКРАЇНІ

ЖИТТЯ і творчість поетеси, інте-
лектуалки, педагогині Уляни 

Кравченко досі залишається малові-
домими, хоча віддзеркалюють епо-
ху змін, в якій розгорталася боротьба 
за національну ідентичність та права 
жінок. Уляна Кравченко не лише зба-
гатила літературний світ, але й стала 
символом жіночої сили та незламності, 
активно підтримуючи ідеї рівності та 
освіти. Уляна Кравченко вирізнялася 
серед своїх сучасників своєю надзви-
чайною творчою активністю та впливом 
на формування національної свідомо-

сті та самодостатності жінок Галичини. 
Її творчість стала важливим етапом у 
розвитку українського жіночого руху.

Уляна Кравченко, відома під ім’ям Юлія 
Шнайдер, народилася 8 квітня 1860 року в 
містечку Миколаїв на Львівщині, коли цей 
регіон належав Австро-Угорській імперії. 
Її батько, Юліус Шнайдер, був німцем, а 
мати – українкою. Цікаво, що батько на-
вчав своїх дітей української мови та ви-
магав від них її бездоганного знання. Він 
займався громадською діяльністю, його 
вірші українською публікувалися в літе-

ратурному журналі «Зоря». Завдяки його 
зусиллям діти зростали в українському 
культурному середовищі, про що Уляна 
Кравченко завжди згадувала з вдячністю. 
Юліус Шнайдер, добре обізнаний у працях 
видатних німецьких філософів, казав своїй 
дочці: «Старайся бути ідеалісткою! Шукай 
ідеал в усьому!»

Коли Юлії виповнилося 10 років, її батько 
помер, і вона разом з матір’ю переїхала до 
дядька Омеляна Лопушанського. Він був 
затятим русофілом, розмовляв лише ро-
сійською і вимагав того ж від племінниці. 
Лопушанський навіть забороняв їй читати 

Ідеї та внутрішнє світло  
Уляни Кравченко досі освічують 

шлях українським жінкам
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Поліція проводить обшуки у Полтавському міському департаменті  
цивільного захисту з приводу закупівлі військової амуніції

ДОПОМОГАЗСУ

КРИМІНАЛ

МЕДІАОСВІТА

українські книжки. Мати Уляни, донька греко-ка-
толицького священика, знала багато українських 
і польських пісень, казок і легенд, яких навчала 
Юлію потайки від свого багатого, впливового, 
деспотичного брата.

Коли настав час обирати життєвий шлях, Юлія 
вирішила стати вчителькою. Вона відчула своє по-
кликання ділитися знаннями з іншими, тож всту-
пила до учительської семінарії у Львові. Там вона 
змінила ім’я Юлія на українське – Уляна, а німець-
ке прізвище Шнайдер на Кравченко, адже «шнай-
дер» перекладалося як кравець. 

Після закінчення семінарії в 1881 році, Уляна 
працювала вчителькою в школах Львівщини. Зга-
дуючи школу в селі Бібрка, вона писала: «Там я 
пізнала всю красу і потворність реального світу, 
якого не бачила, коли вчилася вдома». У той час 
Уляна Кравченко розпочала свій літературний 
шлях. Її ранні вірші та оповідання, наповнені гли-
боким відображенням краси природи та щоден-
ного життя, стали першими кроками до визнання.

У листопаді 1883 року 23-річна поетеса отрима-
ла листа від Івана Франка, який адресував щирі 
слова підтримки молодій авторці. Інтелектуальне 
співробітництво письменників тривало понад 30 
років. Франко друкував поезії Кравченко у попу-
лярних галицьких часописах, а також видав її збір-
ки «Prima Vera» (1885) та «На новий шлях!» (1891), 
яка, за словами відомої письменниці Ірени Книш, 
«поставила її в перші ряди змагань за рівноправ-
ність української жінки».

Уляна Кравченко працювала вчителькою 40 ро-
ків. В основі її педагогічної концепції були співчут-
тя і жертовність, про що йдеться у її творі «Запис-
ки учительки». Колишні учні згадували її як цілісну 
особистість із добрим серцем і витонченим сма-
ком. Вона вважала, що діти мають вчитися і рости 
в природному, не штучно створеному, середови-
щі. Вона прагнула, щоб її учні стали справжніми 
патріотами України, і вірила, що її місія – навчити 
їх бути такими. «Я хочу виплекати свідомих україн-
ців! Хочу дати їм повне відчуття любові й самосві-
домості», – говорила вона.

Покликанням пані Уляни стала боротьба за 
права жінок. Вона активно боролася за їхню рів-
ноправність у доступі до вищої освіти. Разом з 
іншими феміністками організовувала зібрання, 
влаштовувала демонстрації, писала петиції до 
уряду. Їхні зусилля зрештою принесли плоди: жін-
кам дозволили навчатися в університетах.

Свої погляди на світ Уляна Кравченко висловила 
через одного з персонажів оповідання «Хризан-
теми»: «Людина мусить боротися за власну осо-
бистість. Світ сміється над жінками, що пишуть, 
і глузливо називає їх «синіми панчохами». Але 
зараз кінець ХІХ століття. Сьогоднішня жінка йде 
до свободи. Мене захоплюють нові тенденції, на-
прями, лозунги. Так, щоб не бути смішною, треба 
отримати знання, бо знання – то є сила. Треба лю-
бити, цінувати науку мистецтва і повністю присвя-
тити себе обраному шляху».

На початку 1880-х років Уляна Кравченко стала 
ідейною соратницею Наталії Кобринської, з якою 
разом боролася за права жінок. Вона брала участь 
у заснуванні «Товариства руських женщин» (1884) 
і була однією з авторок «Першого вінка» (1887). Її 
творчий доробок в альманаху представлено оди-
надцятьма поезіями, ключовою ідеєю яких було 
поетичне гасло «На новий шлях!».

У міжвоєнний період пані Уляна тісно співпра-
цювала з Союзом Українок, для якого написала 
гімн «За нами, сестри, темінь ночі…». За значні 
творчі заслуги у вихованні молодого покоління 
українського жіноцтва, у 1929 році її обрали по-
чесною членкинею Союзу Українок.

Основою її творчого життя і громадської діяль-
ності стала ідея жертовної самопосвяти для рід-
ного народу. До глибокої старості Уляна Кравчен-
ко підтримувала зв’язки з молодими талантами, 
відомими українськими літераторами та діячами. 
Попри поважний вік і проблеми зі здоров’ям, вона 
продовжувала писати, творити, жити літературою 
та залишатися активною учасницею національно-
го літературного процесу і громадської діяльності.

Уляна Кравченко відійшла у вічність 5 березня 
1947 року у віці 88 років у Перемишлі. Там її й по-
ховали. Поетеса залишила глибокий слід в україн-
ській культурі та суспільстві, її літературні твори та 
активна громадська діяльність продовжують жити 
й надихати.

Уляна Кравченко не тільки зруйнувала стереоти-
пи своєю творчістю, але й відіграла ключову роль 
у формуванні національної свідомості та розвитку 
жіночого руху в Україні. Вона стала символом нез-
ламності, боротьби за рівність та доступ до освіти 
для жінок, залишаючи по собі спадщину, що нади-
хає нові покоління.

Юлія ШАБЛЯ.
Матеріал створено за підтримки 

Волинського прес-клубу 

БЛАГОДІЙНИЙ велопробіг на підтримку Збройних сил Укра-
їни успішно фінішував. Громадський активіст з Опішнян-

ської громади Олександр Каніболоцький втретє здійснив такий 
велопробіг. 

10 ДНІВ тривала поїздка, під час якої пан Олександр подолав понад 
1000 км, проїхав 16 міст та 5 областей . В останній, фінішній, точці у 
місті Зіньків його зустріла громадськість та колектив міської ради на 
чолі з міським головою Сергієм Максименком. 

На допомогу ЗСУ Олександр Каніболоцький  зібрав 1 мільйон 600 
тисяч гривень. Як говорить чоловік: «Зібрані кошти неодмінно спря-
мую нашим військовослужбовцям. Хочеться бути корисним для на-
ших мужніх захисників. Можливо, вдасться придбати для них авто. 
Збір триває, тому вірю, що й ця мрія найближчим часом буде здійсне-
на». Збір триває до 15 червня.

«Вісті»

ФІНІШУВАВ БЛАГОДІЙНИЙ 
ВЕЛОПРОБІГ ОЛЕКСАНДРА 

КАНІБОЛОЦЬКОГО: 
зібрано 1 мільйон 600 тисяч на ЗСУ

Донька ексголови Полтави Олександра Мамая перерахувала на 
особистий рахунок гроші з реклами російської партії

11 ЧЕРВНЯ СБУ опублікувала прес-реліз, у якому йдеться, 
що напередодні «Єдиного дня голосування» у росії, Наталія 
Веретеннікова, донька Олександра Мамая, розпорядилася за-
діяти у великій кількості рекламні стенди своєї фірми з допомо-
гою яких поширювала  прокремлівські слогани. Знаходячись у 
Києві, вона дистанційно керувала рекламним бізнесом в росії. 
Саме таким чином отримувала  мільйони дивідендів. Згідно з 
документами, вона отримала прибуток з цієї діяльності у понад 
35 мільйонів російських рублів.

Веретеннікова володіє такими компаніями як: ТОВ «Ліфт 
Інфо»,  «Лифтинфо СПБ»  та «Лифтинфо МСК». Останні пра-
цювали на території ворога і розміщували плакати на виборах. 

У помешканні Наталії Веретеннікової знайшли російську 
банківську картку, на яку надходили кошти за рекламну діяль-
ність. Картка відкрита на ім’я підозрюваної. У неї перевірили 
особистий телефон та ноутбук і виявили, що вона давала вка-
зівки бухгалтеру «Лифтинфо» щодо укладення договорів із за-
мовниками та вартості послуг. 

Її майно правоохоронці арештували: це три квартири у Ки-
єві, мінівен та частки у статутних капіталах двох українських 
компаній. Усього на суму понад 270 мільйонів гривень. 

Доньці Олександра Мамая оголосили про підозру за стат-
тею Кримінального кодексу України «Колабораційна діяль-
ність». Її взяли під варту. Максимальна санкція — 12 років поз-
бавлення волі.

За матеріалами Інтернет-джерел

ЦЬОГО року департамент не зекономив на закупів-
лі 1,7 млн грн, після чого народний депутат Касай 

звернувся до поліції.
12 ЧЕРВНЯ слідчі Полтавського районного управління по-

ліції прийшли в департамент з питань цивільного захисту та 
оборонної роботи Полтавської міської ради. Правоохоронці 
почали виїмку документів, які пов’язані із закупівлею депар-
таментом військового спорядження (плитоноски, рюкзаки для 
медиків і штурмовиків, підсумки, розкладні килимки, кавери 
тощо). Вартість березневого договору 4 млн 277 тис. грн. За-
мовник не зекономив для громади майже 2 млн грн.

Пізніше до правоохоронців звернувся народний депутат Кос-
тянтин Касай, який попросив перевірити закупівлю військового 
обмундирування департаментом цивільного захисту.

Після звернення Полтавська обласна прокуратура внесла 
відомості до ЄРДР за ознаками кримінального правопору-
шення, передбаченого ч. 2 ст. 364 КК України (Зловживання 
владою або службовим становищем).

Нагадаємо, що відшило нове замовлення департаменту 
полтавське підприємство «DEFua». Співвласник цієї компа-
нії  —  Юрій Нестуля є сином депутатки міськради від партії 
«Слуга народу» Світлани Нестулі. Другий співвласник ком-
панії: родич безконкурентної переможниці вище згаданого 
тендеру Катерини Носкової — Олексій Носков, який також є 
власником та керівником ТОВ «Укрмотор трейд» та приватно-
го підприємства «Укрмотор». 

За матеріалами ІВ «Полтавщина»

Тренінг для медіаменеджерів у місті Рига
З 3 по 5 червня у місті Рига (Лат-

вія), за сприяння Інституту ме-
діа Fojo (Швеція), відбувся тренінг 
«Медіаменеджмент у кризових та по-

сткризових ситуаціях», у якому взяли 
участь делегати із України, Вірменії, 
Грузії, Молдови та Білорусі (пред-
ставники медіа, які наразі переслі-

дуються у рідній країні та вимушені 
жити за кордоном). 

ВІД України у заході взяли участь ре-
дактори регіональних медіа – Наталія 
Буковська з Роздільної (Одещина), Ми-
кола Іванців з міста Буськ (Львівщина); 
Юлія Шабля з Полтавщини та очільниця 
ГО «Інститут розвитку регіональної пре-
си» Людмила Панкратова (м. Київ). 

Учасники тренінгу вчилися проводити 
успішні переговори, залучати в роботу 
редакцій сервіси штучного інтелекту, 
турбуватися про ментальне здоров’я 
колективу медійників, будувати успішну 
команду. 

Гості з України були вражені гостинні-
стю латвійців та підтримкою нашої краї-
ни у війні з росією. Кількість українських 
прапорів на адмінбудівлях вражає. 
Центр Риги демонструє спротив росій-
ській агресії – всюди стоять плакати з 
написами, які засуджують московитів. А 
на слова «Ми з України» балтійці реагу-
ють щирими посмішками.  

«Вісті»
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МІСТО Вінницю сім разів 
визнано найкомфортні-

шим містом для проживання, 
вперше, у 2013 році журнал 
«Фокус» оголосив Вінницю лі-
дером рейтингу «Найкращі мі-
ста для життя». У 2015, 2016, 
2017, 2018, 2019, 2020 і 2021 
роках Вінниця очолила подіб-
ний рейтинг від соціологічної 
групи «Рейтинг». Побувавши 
особисто у Вінниці, разом з 
учасниками престуру, який 
організував Харківський прес-
клуб, особисто переконалася, 
що там дійсно комфортно й за-
тишно.

На території Вінницької  
громади розташовані чотири 

індустріальні парки
У ВІННИЦІ створено чотири ін-

дустріальні парки: «Вінницький ін-
дустріальний парк» площею 35,7 
га, Вінтер Спорт площею 25 га та 
індустріальний парк «Вінницький 
кластер холодильного машино-
будування» площею 19,3 га, й 
у 2023 році почали створювати 
ще один індустріальний парк, у 
рамках якого діють чотири укра-
їнські компанії, які займаються в 
основному машинобудуванням, 
професійним фарбуванням, ви-
готовленням промислового об-
ладнання для подрібнення й сор-
тування щепи. Про них піде мова 
далі. 

З початку повномасштабного 
вторгнення до Вінниці переїхало 
чимало підприємств з прифрон-
тових областей. Для них обла-
штували спеціальну територію 
– індустріальні парки. Загалом у 
Вінницькій громаді виділили 92 
гектари для чотирьох індустрі-
альних парків. Про це детальніше 
розповів заступник Вінницько-
го міського голови Андрій Оче-
ретний

Як зазначив Андрій Очеретний, 
наразі у Вінниці Перший індустрі-
альний парк з машинобудування 
функціонує на 80%. Тут з’явилося 
900 робочих місць. Звідси екс-
портують товари у понад 90 країн 
світу.

«Вінницький кластер холодиль-
ного машинобудування спеціа-
лізується на виготовленні холо-
дильників промислового типу, які 
використовують всі провідні ком-
панії світу: Сoca-cola, Pepsi cola, 
Heineken N.V. Також виготовляють 
все, що пов’язано з охолоджен-
ням або з морозильними камера-
ми. Другий індустріальний парк 
має назву – «Вінтер спорт». Ініціа-
тором його створення виступило 
ТОВ «ХЕД Вінниця», який є ліде-
ром у світі з виготовленням спор-
тивного спорядження», – заува-
жив заступник міського голови.

На жаль, через повномасштаб-
ну війну Другий індустріальний 
парк призупинив свою роботу. 
Третій промисловий парк покли-
каний забезпечити продовольчу 
безпеку України. Наразі для ньо-
го виділили 35 гектарів. Компанія 
«АГРІ ФУД» займається забудо-
вою приміщень. Тут будуть пере-
робляти аграрну продукцію.

«Ми хотіли б, щоб на всіх за-
правках в Європейському Союзі 
продавалися сендвічі та бутер-
броди, які виготовлятимуть у нас. 
Також у Вінниці є ще четвертий 
індустріальний парк, будівниц-
тво якого стартувало у 2023 році. 
Його облаштування почалося вже 
під час активних бойових в Украї-
ні. Тут розміщені чотири компанії. 
Управляюча компанія – це кому-

нальне підприємство «Вінниць-
кий фонд муніципальних інвес-
тицій». Серед інших компаній 
тут функціонують ТОВ «Візарді», 
ТОВ «Смарт Лайн». Компанії за-
ймаються машинобудуванням, 
металообробкою і професійним 
фарбуванням», – зазначає Андрій 
Очеретний.

Також у Четвертому індустрі-
альному парку є ТОВ «Файервуд», 
які виготовляють обладнання для 
подрібнення щепи та виробля-
ють альтернативні види палива. 
А компанія «БаДМ» займається 
фармацевтичним напрямком. До 
Вінниці вони перебралися з Дні-
пра. Зрозуміло, що такі індустрі-
альні парки використовують бага-
то електроенергії – 30 МВт. Проте 
і цю проблему місцевій владі вда-
лося вирішити. А саме – приєд-
нанням мереж не до «Вінницяо-
бленерго», а до «Укренерго». А у 
2020 році міська влада підписала 
меморандум з ТОВ «НЕС ГРУП», 
які займаються балансуючими 
потужностями. Таким чином, 

вдалося уникнути монополії у 
споживанні електропостачання. 
Ключова відмінність будь-якого 
учасника індустріального парку 
(якщо вони приєднуються до ма-
лих систем розподілу) – відсут-
ність плати за приєднання.

До того ж, для індустріальних 
парків планують залучити й інші 
альтернативи живлення – вста-
новлення сонячних панелей, віт-
ряків тощо.

За останній час у Вінниці з’яви-
лося 3700 нових робочих місць 

завдяки релокованим підприєм-
ствам, і 1750 – завдяки місцевому 
бізнесу. Місцева влада планує і 
надалі розвивати та підтримувати 
такі промислові парки.

Олександр Бебех – співвласник 
компанії «СМАРТ ЛАЙН». Підпри-
ємство виготовляє промислове 
обладнання, а саме – лінії поро-
шкового фарбування, обробляє 
метал. У Вінниці «СМАРТ ЛАЙН» 
працює 15 років. До цього часу 
постійно орендували площу. А 
завдяки індустріальному парку 
підприємство має змогу впро-
довж 30 років користуватися піль-
говою орендою.

Також своє підприємство в 
одному з індустріальних парків 
розмістила харківська компанія 
«UBC Group», яка релокувалася 
до Вінниці 24 серпня 2022 року. 
Вона є найбільшим у світі вироб-
ником холодильного обладнання 
для різних компаній. Як зауважує 
керівник компанії Антон Каленюк, 
кожний 5-ий кухоль пива у світі 
розливають з їхнього обладнан-
ня.

На підприємстві є лаборатор-
на камера, в якій випробовують 
виготовлену техніку. Тут можна 
налаштувати будь-яку темпера-
туру, вологість, погоду будь-якої 
країни. Адже експортується про-
дукція компанії до багатьох країн 
світу, тому ця камера необхідна 
для якісної роботи.

Увесь спектр послуг для 
населення – у ЦНАПах

У ВІННИЦЬКІЙ міській територі-
альній громаді діють три Центри 

надання адміністративних послуг 
та 12 віддалених робочих місць 
по старостатах, де також нада-
ють адмінпослуги громадянам. 
У середньому за місяць в одно-
му такому ЦНАПі обслуговують 
24 тисячі клієнтів. Для зручності 
людей працюють і в суботу, а та-
кож у середу до 20 години вечо-
ра. Колектив  ЦНАПів працює за 

плаваючим графіком, без обідніх 
перерв, щоб створити якомога 
комфортніші умови для клієнтів. 

Окрім стандартних адмінпо-
слуг, тут проводять також урочисті 
обряди, реєструють релігійні гро-
мади, проводять роботу з дітьми. 

З березня поточного року в од-
ному з ЦНАПів розпочав роботу 
третій Рекрутинговий центр, який 
очолив колишній військовий Ро-
ман Ковальський. Як розповів пан 
Роман, наразі у Вінницькій гро-
маді діє три таких центри. Серед 
працівників – колишні військові, 
які пройшли бойові дії й знають не 
з фільмів, що таке війна. У центрі 
не видають повісток, а консуль-
тують громадян, допомагають 
шукати роботу в ЗСУ і чоловікам, 
і жінкам, радять, куди піти слу-
жити. За перший місяць роботи 
послугами центру скористалося 
близько 200 громадян. Зверта-
лися різні люди – молоді дівчата, 
жінки, які шукали місце медика, 
кухаря; військові, які самовільно 
залишили військові частини й хо-
чуть повернутися в армію, і навіть 
зірки шоу-бізнесу. Усі отримали 
вичерпні консультації. 

«Як на мене, то час втрачений. 
Такі рекрутингові центри мали 

бути створені за рік, за півтора 
до початку вторгнення. Всі мали 
стати на військовий облік», – каже 
Роман Ковальський та додає, що 
усі бажаючі можуть звернутися до 
них по консультацію, адже війна 
триває, і Батьківщину треба захи-
щати. 

Як розповіла журналістам очіль-
ниця департаменту соціального 
захисту Вінницької міської ради 
Валентина Войткова, у «Прозоро-
му офісі» Замостянського району 
надають весь спектр соціальних 
послуг громадянам, зокрема й 
щодо адресної державної допо-
моги, оформлення пільг, різних 
посвідчень. Реалізовують ряд 
державних програм, а також місь-
ких. У пріоритеті – родини заги-
блих воїнів, ВПО, родини військо-
вих. 

Відповідно до Постанови уря-
ду, Вінницька МТГ увійшла до пі-
лотного проєкту з впровадження 
Інституту помічника ветерана у 
громаді.  

Колишній військовослужбовець 
Олександр Марков пережив ам-
путацію після поранення на фрон-
ті. Тепер працює помічником ве-
терана. Він розповідає, що всі 
послуги є безоплатними. Люди 
можуть отримати консультації з 
питань працевлаштування, нав-
чання, соціального захисту та ре-
абілітації, покращення стану здо-
ров’я. Також проводять супровід 
у реалізації гарантій, пільг, прав, 
отримання послуг.

«Можна просто підійти до нас 
і дізнатися усе, що цікавить та 
турбує ветерана або члена його 
родини. Багато хто звертається 
для отримання психологічної кон-
сультації, інші звертаються, аби 
започаткувати власну справу. Аби 
працювати тут, пройшов навчання 
на помічника ветерана. Але впев-
нений, тут залежить багато й від 
самої людини, і як вона обізнана 
в тих чи інших питаннях», – каже 
пан Олександр. 

«До мене якраз звертаються 
ветерани після ампутації, бо хто 
ж знає краще усі нюанси проход-
ження медико-санітарної екс-
пертної комісії, ніж той, хто вже 
пройшов усі етапи. Адже тут важ-
ливо правильно вказувати номер 
потрібного взуття та категорію 
протезу. Є чимало нюансів, на 
які треба звертати увагу. Важли-
вим є питання довіри. Розповісти 
про свої проблеми легше такому 
самому ветерану. Адже краще 
зрозуміти ветерана може той, 
хто пережив те саме. Тому наша 
програма діє під гаслом «Рівний – 
рівному». 

Помічники ветерана допома-
гають з пошуком програм підви-
щення кваліфікації, опанування 
нових навчальних програм, пе-
репрофілювання, надають допо-
моги в оформленні документів, 
поданні заяв, підготовці докумен-
тів. Також допомагають в переїз-
ді, у пошуку житла, консультують 
щодо отримання психологічних 
послуг, зокрема з питань оформ-
лення документів для отримання 
таких послуг тощо.

Помічник ветерана – це основ-
на точка входу ветеранів до усіх 
передбачених можливостей но-
вої ветеранської політики. Звіс-
но, ветеран може самостійно 
реалізувати усі свої права та мож-
ливості, але завдання помічни-
ка – забезпечити цю реалізацію 
у максимально сприятливий та 
комфортний для ветерана спосіб.

Юлія ШАБЛЯ

ВІННИЦЯ – КОМФОРТНЕ МІСТО ДЛЯ ЖИТТЯ

ü Роман Ковальський

ü Під час візиту на виробництво «UBC Group» – найбільше 
в світі підприємство з вироблення холодильного обладнання
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ІСТОРИЧНИЙФРОНТ

У 2024 році виповнюється 145 ро-
ків від дня народження знаного 

вченого-економіста, визначного діяча 
періоду Української революції, засно-
вника української кооперації Бориса 
Мартоса.  

БОРИС Миколайович Мартос народив-
ся 1 червня (за ст.ст.20 травня)1879 р. у 
містечку Градизьк Кременчуцького повіту 
Полтавської губернії (тепер Кременчуць-
кий район Полтавської обл.). Походив із 
старовинного козацького роду,  який був 
пов’язаний з Лохвицькою сотнею Лубен-
ського козацького полку кінця XVII ст. Тут, 
на Полтавщині, пройшли його дитячі роки. 
У 1897 р. Борис закінчив класичну гімназію 
в Лубнах зі срібною медаллю. 

Навчання продовжив на математичному 
факультеті Харківського університету. Там 
же вступив до таємної Української сту-
дентської громади. Організовував у селах 
таємні українські книгозбірні, політичні 
гуртки у Полтаві, викладав там політичну 
економію й українську літературу. Допома-
гав Революційній Українській Партії (РУП) 
потім – Української соціал-демократичної 
робітничої партії у складанні, друкуванні й 
розповсюдженні відозв. За цю діяльність 
переслідувався владою, отримав заборону 
займатися педагогічною діяльністю.

У 1901-1903 роках проживав на Полтав-
щині, куди вимушений був внаслідок пере-
слідувань переїхати з Харкова.

 Щоб заробити на життя, читав лекції, 
займався репетиторством для дітей та до-
рослих.

У 1909-1911 роках Б. Мартос  працював 
у Житомирі старшим інструктором коо-
перації, в 1911-1913 роках – керівником 
фінансового відділу Управління Чорномор-
сько-Кубанської залізниці, членом дирекції 
Кубанського кооперативного банку (1913). 
У нелегальному гуртку викладав дітям 
українську мову і літературу.

У 1913 р. Б. М. Мартос переїхав до Полта-
ви й по 1917 рік (з незначними перервами) 
працював інспектором кооперації в Пол-
тавському губернському земстві. Основ-
ною діяльністю Бориса Мартоса у полтав-
ський період був розвиток кооперативного 

руху. У цей період він брав активну участь 
у здійсненні кооперативно-просвітницької 
діяльності, в організації кооперативних то-
вариств та їхніх об’єднань – спілок у різних 
населених пунктах Полтавської губернії, 
зокрема, у Старих Санжарах. Бориса Ми-
колайовича по праву вважають організато-
ром української кооперації. Його робота у 
кооперативному відділенні Полтавського 
сільськогосподарського товариства була 
дуже активною та плідною. Вона проходила 
під постійною орудою такого відомого діяча 
сільського господарства та кооперативного 
руху як губернський агроном Юрій Юрійо-
вич Соколовський (міністр продовольчих 
справ Української держави у 1918 році). 

У 1917 р. Б. М. Мартос переїхав до Києва 
і на І Всеукраїнському селянському з’їзді 
був обраний Українською Центральною Ра-
дою членом Малої Ради від фракції УСДРП, 
членом і заступником голови ЦК Селян-
ської спілки, працював редактором тиж-
невика УСДРП «Воля». У першому україн-
ському уряді обіймав посаду генерального 
секретаря земельних справ. Був одним із 
авторів земельного закону. Виступав проти 
скасування інституту земельної власності. 

За гетьманату П. Скоропадського 
Б.  Мартос очолював управу Українського 
кооперативного комітету, викладав у Київ-
ському комерційному інституті, був одним 
із засновників Кооперативного інституту             
ім. М. Туган-Барановського у Києві.

За Директорії, у грудні 1918 р., Б. М. Мар-
тос був призначений міністром продоволь-
чих справ в уряді В. М. Чехівського. З 9 
квітня по 27 серпня 1919 р. очолював Раду 
Народних Міністрів УНР та обіймав посаду 
міністра фінансів. За його сприяння упро-
вадили гривню.

У 1920 р. Борис Миколайович емігрував 
до Німеччини, згодом – до Чехословаччи-
ни. У 1945 р. переїхав до м. Мюнхен, де 
став засновником і ректором Української 
вищої школи економіки та Українського 
господарського інституту, працював в Ін-
ституті вивчення СРСР.

З 1958 р. мешкав у США. Брав участь у 
роботі Української вільної академії та Нау-
кового товариства ім. Т. Шевченка. 

Б. М. Мартос помер у 98 років. Похований 
на православному цвинтарі у Баунд-Брук. 

Полтавці пам’ятають та шанують свого 
видатного земляка. У м. Полтава у 2007  р. 

біля Полтавського університету економі-
ки і торгівлі встановлено пам’ятник Бори-
су Миколайовичу. Пам’ятник занесено до 
Переліку щойно виявлених об’єктів куль-
турної спадщини, затвердженого Розпоря-
дженням голови Полтавської обласної дер-
жавної адміністрації № 529 від 16.07.2021 
«Про внесення змін до розпорядження го-
лови облдержадміністрації від 15.10.2020 
№590» як об’єкт монументального мисте-
цтва. У 2021 р. у селищі Градизьк Кремен-
чуцького району Полтавської області від-
крито меморіальну дошку Б. М. Мартосу.

На його честь названі вулиці у м. Київ та 
ряду населених пунктів України. У 2009 р. 
Національний банк України випустив мо-
нету номіналом 2 гривні, присвячену ви-
датному економісту. З 2018 р. була запро-
ваджена стипендія імені Бориса Мартоса 
(Економіка) для студентів та курсантів ви-
шів державної форми власності, які здобу-
вають вищу освіту за рівнем магістра. 

Борис Мартос залишив значну наукову 
спадщину, яка актуальна і нині. Видатний 
український громадський, державний, 
кооперативний діяч, науковець і педа-
гог, дійсний член наукового товариства  
ім.  Т.  Г.  Шевченка і Української вільної ака-
демії наук, учасник міжнародного коопе-
ративного руху Борис Миколайович Мар-
тос  завершив свою промову 18 жовтня 
1964 року на урочистостях з нагоди свого 
85-річчя та 65-річчя діяльності такими сло-
вами: «Та ми мусимо далі боротися, поки 
не виборемо самостійної, ні від кого неза-
лежної соборної Української Республіки». 
Все своє життя він присвятив саме цій ідеї.

Ганна БАРСЬКА,
завідувачка науково-дослідного  

експозиційного відділу історії  
пізнього середньовіччя та нової  

історії Полтавського краєзнавчого 
музею імені Василя Кричевського, 

Наталія СИВОЛАП,
завідувачка науково-дослідного  

відділу пам’яткознавства 
Полтавського краєзнавчого музею 

імені Василя Кричевського 

У МЕЖАХ виконання за-
кону України «Про за-

судження та заборону пропа-
ганди російської імперської 
політики в Україні і деколоніза-
цію топонімії» населені пункти 
Щербанівської і Білицької гро-
мад Полтавського району та 
Сенчанської громади Мирго-
родського району Полтавської 
області очистили від решток 
ворожої російської символіки у 
назвах вулиць і провулків. Про 
це повідомили у ГО «Деколоні-
зація. Україна» та Полтавсько-
му офісі Українського інституту 
національної пам’яті (УІНП). 

РОЗПОРЯДЖЕННЯМ Білиць-
кого селищного голови Миколи 
Скрильника за №02.1-05/31 у 
селі Свічкареве Білицької се-
лищної ради Полтавського 
району вулицю російського ста-
лінського помолога Мічуріна пе-
рейменовано на честь завідувача 
секцією садівництва Міністерства 
земельних справ Української 
Народної Республіки, професо-
ра Полтавського сільськогоспо-
дарського університету, уче-
ного-селекціонера, садівника, 

педагога, жертви комуністичних 
сталінських репресій Володи-
мира Симиренка. Нагадаємо, у 
лютому 2023 року рішенням 29-ої 
сесії восьмого скликання Білиць-
кої селищної ради Полтавського 
району за №17 було переймено-
вано 90 об’єктів топоніміки, які 
звеличували СРСР і державу-аг-
ресора – росію. 

Розпорядженням Сенчансь кого 
сільського голови Наталії Сліпу-
хової у селі Вирішальне Сенчан-
ської сільської ради Миргород-
ського району провулок російської 
стюардеси Надєжди Курченко пе-
рейменовано на Героїв Крут – у 
пам’ять про патріотичну молодь, 
зокрема й з Полтавщини, яка за-
хищала Київ від військ радянської 
росії 29 січня 1918р. в бою побли-
зу залізничної станції Крути. 

Розпорядженням Щербанів-
ського сільського голови Іго-
ря Процика з топонімії громади 
прибрано співробітника сталін-
ського НКВС, педагога СРСР Ан-
тона Макаренка. «Відповідно до 
матеріалів архівної справи МВС 
УРСР № 2400 «Макаренко Антон 
Семенович», наданої на запит 
Українського інституту націо-

нальної пам’яті Департаментом 
з питань режимно-секретної ді-
яльності Міністерства внутрішніх 
справ України, Антон Макаренко 
з 1 липня 1935 року обіймав по-
саду помічника начальника відді-
лу трудових колоній НКВС УРСР 
– начальника ІІ відділення цього 
ж відділу. 14 липня 1936 року Ан-
тон Макаренко подав рапорт на 
звільнення з НКВС УРСР. З жовт-
ня 1936 року був в. о. керівника 
колонії НКВС № 5 у м. Бровари 
Київської області. Відповідно до 
пункту 3 частини першої cтатті 1 
Закону України «Про засудження 
комуністичного та націонал-со-
ціалістичного (нацистського) 
тоталітарних режимів в Україні 
та заборону пропаганди їхньої 
символіки», радянськими орга-
нами державної безпеки є: Все-
російська надзвичайна комісія 
по боротьбі з контрреволюцією і 
саботажем, Всеукраїнська над-
звичайна комісія для боротьби 
з контрреволюцією, спекуляці-
єю, саботажем та службовими 
злочинами, Державне політичне 
управління, Об’єднане держав-
не політичне управління, Народ-
ний комісаріат внутрішніх справ, 

Народний комісаріат державної 
безпеки, Міністерство державної 
безпеки, Комітет державної без-
пеки, їхні територіальні, функці-
ональні, структурні підрозділи, а 
також безпосередньо підпоряд-
ковані цим органам бойові заго-
ни, охорона (варта), війська або 
спеціальні частини. Таким чином, 
Антон Макаренко – працівник 
радянських органів державної 
безпеки. Згідно з підпунктами 
«в», «д», «є» пункту 4 частини 1 
cтатті 2 Закону України «Про за-
судження та заборону пропаган-
ди імперської політики в Україні 
і деколонізацію топонімії», до 
символіки російської імперської 
політики належать, зокрема, й 
об’єкти, присвячені працівникам 
радянських органів державної 
безпеки всіх рівнів. З огляду на 
викладене Закон не передбачає 
жодних винятків для назв гео-
графічних об’єктів, юридичних 
осіб та об’єктів права власності, 
а також пам’ятників і пам’ятних 
знаків, присвячених працівникам 
радянських органів державної 
безпеки всіх рівнів», – йдеться на 
офіційному сайті УІНП. 

Тож вулицю Макаренка у селі 

Буланове Щербанівської сільради 
на вшанування подвигу полеглих 
героїв російсько-української війни 
перейменовано на Героїв ЗСУ. А 
у селі Щербані вулицю генера-
ла армії СРСР Черняховського 
переіменовано на честь Тараса 
Шевченка. Нагадаємо, наприкін-
ці 2023 року рішенням сесії Щер-
банівської сільської ради Полтав-
ського району перейменовано 17 
ворожих радянських і російських 
назв вулиць. 

«Отож деколонізаційна машина 
впевнено і ефективно рухається 
містами і селами Полтавщини. 
Вже перейменовано рішеннями 
органів місцевого самоврядуван-
ня понад 3 тис. вулиць. Понад 300 
назв вулиць, площ, провулків, які 
є символікою російської імпер-
ської політики, буде переймено-
вано розпорядженням начальни-
ка Полтавської ОВА, що і стане 
завершальною точкою очищення 
топонімії краю від російсько-ко-
муністичного колоніального бру-
ду»,– зазначив представник УІНП 
в Полтавській області Олег Пусто-
вгар.

Полтавський офіс УІНП

Очистилися від енкаведиста Макаренка, увічнили Симиренка,  
Героїв Крут і ЗСУ: у Щербанівській, Білицькій і Сенчанській громадах 

завершили деколонізацію топонімії

До 145-річчя від дня народження видатного  
українського діяча Бориса Мартоса

ВИДАТНІЗЕМЛЯКИ

ü Борис Мартос - у верхньому ряду, останній праворуч
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Пол тав сько го ра йон но го 

но та рі аль но го ок ру гу  

МОС КІ ВЕЦЬ  
Во ло ди мир Анд рі йо вич

Тел.: 56-53-56, 61-22-95, 067-709-59-09.
м.Пол та ва, вул. Шев чен ка, 24/37, 

з 9.00 до 17.00 що ден но, крім не ді лі.  
Су бо та – з 9.00 до 13.00.

РЕКЛАМА

ОГОЛОШЕННЯАНАЛІТИКА

ПРОДАМ 
Пшеницю оптом, 5,5 грн за 

1 кг. Можлива доставка. Опто-
вим покупцям  – знижки. 

Тел. 0667807701

ПРОДАМ 
Дошку сосни, брус, балки.  

Ціна договірна
Тел. 0667807701

Продам ліжка односпальне 
та двоспальне без матраців; 
одяг 50-52 р.; інший господар-
ський дріб’язок; велосипеди 
підлітковий, дитячий (ремонт); 
холодильник б/у Snaige; тум-
бочки, столи, інше б/у, відра, 
сапи, граблі, секатор. 

Тел. 0662648026

Асфальтування доріг,  
ангарів. Ямковий ремонт, 

укладання бордюрів. 
0501509449. Віталій

Повідомлення про намір  
отримання дозволу на викиди забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря
Акціонерне товариство «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ», АТ 

«УКРЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815; юр. адреса: 
03150, м.  Київ, вул. Єжи Ґедройця, 5; тел. (044)465-00-40, e.mail:                        
uz@uz.gov.ua), має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря для Виробничого підрозділу Пол-
тавська вагонна дільниця філії «Пасажирська компанія» АТ «УКРЗА-
ЛІЗНИЦЯ», який розташований за адресою 36005, м. Полтава, вул. 
Князя Ігоря Святославича, 31 та 13.

Мета отримання дозволу на викиди: використання існуючого 
та встановлення нового обладнання.

Виробничий підрозділ не підлягає оцінці впливу на довкілля від-
повідно до ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», так як види діяльно-
сті підрозділу не відображені у статті 3 визначеної частинами дру-
гою і третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля».

Основним видом діяльності виробничого підрозділу є обслуго-
вування залізничних вагонів. На території виробничого підрозділу 
розташовані твердопаливні котли, дизельний та бензиновий гене-
ратори, склади вугілля та шлаку вугільного, деревообробні верстати, 
зварювальний апарат, газовий різак, пост фарбування, пост зарядки 
акумуляторів, бочки з ДП і бензином,  парк відстою вагонів, гаражі 
тракторної техніки та автотранспорту. В процесі використання об-
ладнання в атмосферу викидаються наступні забруднюючі речо-
вини (т/рік): речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 
(10,816018), азоту діоксид (0,805035), азоту оксид  (0,0046), вуглецю 
оксид (17,37217), вуглецю діоксид (273,178), метан (0,0049), НМЛОС 
(1,628020007), оксид сірки (7,5400062), натрію гідроксид (0,001), 
ксилол (0,289), уайт-спірит (0,389), бензин нафтовий (0,0001), оксид 
заліза (0,0724), марганець та його з’єднання (0,00204), важкі мета-
ли (0,004058), фториди добре розчинні (0,000001), фториди погано 
розчинні (0,00007), фтористий водень (0,00002).

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього при-
родного середовища України №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не роз-
робляються, так як товариство відноситься до другої групи об’єктів 
за складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, в 
залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосфер-
ного повітря. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих ре-
човин передбачені заходи щодо остаточного припинення діяльно-
сті, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи 
щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеоро-
логічних умовах. Природоохоронні заходи щодо скорочення вики-
дів встановлено. Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів від-
повідають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від підрозді-
лу не створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря 
на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських організацій та окремих 
громадян по даному питанню проводиться протягом 30 календар-
них днів з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової інфор-
мації до Полтавської обласної військової адміністрації за адресою: 
36014, м. Полтава, вул. Соборності, 45, тел.: (0532)56-02-90, 
e-mail: oda@adm-pl.gov.ua та Департаменту екології та природних 
ресурсів Полтавської обласної військової адміністрації за адресою: 
36000, м. Полтава, вул. Капітана Володимира Кісельова, 1, 
тел.: (0532)56-95-08, e-mail: eko@adm-pl.gov.ua.

ЧЕРВЕНЬ 2024 року став знаковим для Укра-
їни. Протягом місяця відбуваються дві дуже 

важливі події: третя Міжнародна конференція 
з питань відновлення України в Берліні та Гло-
бальний саміт миру в Швейцарії. Берлінська кон-
ференція вже приносить конкретні результати у 
вигляді коштів на підтримку та відновлення, тоді 
як зустріч світових лідерів у Швейцарії може на-
дати розуміння сценарію завершення війни. Спи-
сок учасників цих подій свідчить, що Україна має 
безпрецедентний рівень міжнародної підтримки. 
Але для того, щоб її утримати та конвертувати у 
результати, слід сфокусуватись на реформах 
всередині країни та боротьбі з корупцією. Де-
тальніше про це розповідає Центр громадського 
моніторингу та контролю.

Глобальний саміт миру: політична підтримка 
України зростає

ГЛОБАЛЬНИЙ саміт миру, який відбудеться 15-
16 червня, стане першою зустріччю світових лідерів 
щодо обговорення української формули миру. Свою 
участь,  –  а отже і схвалення українського плану, – 
вже підтвердили понад 90 країн, багато з яких будуть 
представлені на найвищому рівні – президентами або 
прем’єр-міністрами. Як заявляла президентка Швей-
царії Віола Амгерд, на саміті планується обговорити 
шляхи досягнення справедливого миру в Україні на ос-
нові міжнародного права – усі учасники саміту прагнуть 
виробити спільне розуміння структури для досягнення 
цієї мети. За словами президента України Володимира 
Зеленського, пріоритетними питаннями саміту стануть 
енергетична та ядерна безпека, вільне судноплавство 
та гуманітарний трек – повний обмін військовополоне-
ними та повернення в Україну незаконно депортованих 
росією дітей. Очікується, що всі учасники саміту ухва-
лять чіткий план, який буде переданий росії та стане 
основою мирного процесу.

Економічна та військова допомога 
НЕ МЕНШ важливою в контексті завершення війни та 

повоєнної відбудови є Міжнародна конференція з пи-
тань відновлення України, що 11-12 червня відбулася 
в Берліні. Окрім інвестицій в українську енергетику та 

інфраструктуру від Європейського банку реконструкції 
та розвитку на суму в один мільярд євро, Україна отри-
мала низку пакетів військової допомоги – від Німеччи-
ни та Італії – які включатимуть системи ППО Patriot та 
IRIS-T, а також боєприпаси. Також під час конференції у 
Берліні пролунала вкрай важлива політична заява: пре-
зидентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн заявила, що 
Євросоюз до кінця червня має розпочати з Україною 
перемовини про членство. Також під час Берлінської 
конференції стало відомо, що Україна виконала необ-
хідні умови і незабаром отримає перший транш допо-
моги в 1,4 млрд євро за програмою Ukraine Facility.

Чим швидші реформи, тим вищі результати
ОБИДВІ події – Глобальний саміт миру та Міжна-

родна конференція з питань відновлення – свідчать, 
що Україна має безпрецедентний рівень міжнародної 
підтримки. Як зазначила під час Берлінської конферен-
ції Урсула фон дер Ляєн, Україна здійснює необхідні 
реформи та демократичні перетворення, включаючи 
зміцнення верховенства права та боротьбу з корупці-
єю. Вона також назвала досягнення України вражаючи-
ми та подякувала Україні за те, що залишається стійким 
і надійним партнером.

Аби підтримати реноме європейської країни і кон-
вертувати політичні заяви в результати, ключовими 
для України на сьогодні є внутрішні зміни, зокрема, 
продовження боротьби з корупцією та посилення анти-
корупційних органів. Україна продовжує вичищати дер-
жавну систему від цього ганебного явища, і за останні 
місяці було зроблено чимало. Від початку року Націо-
нальне антикорупційне бюро взялось за чинних міні-
стрів, їхніх заступників та народних депутатів: статус 
підозрюваних у корупції отримали заступник міністра 
інфраструктури Василь Лозинський, міністр аграрної 
політики Микола Сольський, нардепи  Андрій Клочко та 
Андрій Одарченко. Також на лаву підсудних за корупцію 
можуть сісти екс-чиновники державних підприємств  – 
“Укрзалізниці”, “Укргазвидобування”, “Укренерго”. 
Викриття таких багатомільйонних злочинів свідчить, 
що Україна методично очищує державну систему від 
корупції, яка перебуває у фокусі уваги міжнародних 
партнерів.

На крок ближче до перемоги. Україна отримує потужну 
підтримку на міжнародній арені

ТРЕТИНУ потенціалу укра-
їнського агропромисло-

вого сектору знищило повно-
масштабне вторгнення росії. 
Близько 20% сільськогоспо-
дарських земель –  в окупації. 
Величезні площі заміновані 
або забруднені вибухонебез-
печними предметами. І попри 
все Україна продовжувала 2 
роки великої війни засівати 
поля та збирати врожаї. І году-
вати не лише себе, а й експор-
тувати збіжжя до країн Африки 
та Азії. Проте чи вдасться за-
безпечити себе та світ хлібом і 
цьогоріч? Прогнози щодо вро-
жаю зібрав Центр громадсько-
го моніторингу та контролю.  

Зберуть менше,  
ніж минулого року

УКРАЇНСЬКА зернова асоціація 
прогнозує цьогорічний врожай на 
рівні 74,6 млн тонн зернових та 
олійних. Для порівняння, в 2023 
року врожай склав 82,8 млн тонн, 
у 2022 – 73,8 млн тонн, а в “дово-
єнному” 2021 році – рекордні для 
України 107,38 млн тонн.

«Поточний прогноз базується на 
середніх погодних умовах за ос-
танні 5 років, тому поліпшення чи 
погіршення даних умов навесні та 
влітку можуть внести свої коректи-
ви. Потенційне зниження врожаю в 
новому сезоні викликане як скоро-
ченням посівних площ, так і дещо 
посушливим періодом в травні 
цього року в низці регіонів на Схо-
ді та Півдні країни», – пояснюють в 
Асоціації.

Врожай пшениці в 2024 році УЗА 
очікує на рівні 19,1 млн тонн (в 
2023  – 22 млн тонн). Врожай яч-
меню може скласти 4,6 млн тонн 
(в 2023 – 5,8 млн тонн). Урожай ку-

курудзи  – 25,5 млн тонн (в 2023 – 
29,6 млн тонн). Врожай соняшни-
ку  – 13,7 млн тонн (в 2023 – 14,2 
млн тонн). Соя стала чи не єдиною 
культурою, якої цьогоріч можуть 
зібрати більше, ніж минулого року, 
адже аграрії збільшили площу під 
сою через її прибутковість. Тож  в 
планах зібрати 5,5 млн тонн цієї 
культури (в 2023 – 4,9 млн тонн). 

На думку заступника голови Все-
української аграрної ради Дениса 
Марчука, такі очікування щодо вро-
жаю, свідчать про те, що Україна 
повністю забезпечує свої потреби. 
«Ми маємо споживання близько 
15-18 млн (тонн – ред.) протягом 
року. І, звичайно, головна кількість 
піде на експорт, тому що експортні 
виручки та валютні надходження є 
ключовим моментом забезпечення 
товаровиробників, держави валют-
ними надходженнями», – пояснив 
Денис Марчук під час брифінгу в 
Медіацентрі Україна – Укрінформ. 

Більшість експорту – морем
НИНІ експорт сільськогоспо-

дарської продукції з України май-
же повністю залежить від чорно-
морських портів. На них припадає 
близько 78% обсягу. Ще 15% йде 
через порти на Дунаї, 6% експорту 
припадає на залізничні перевезен-
ня. Автотранспортом перевозять 
менше 1% українського збіжжя. 

Так, за даними Адміністрації мор-
ських портів, від серпня минулого 
року з України експортували май-
же  50 мільйонів тонн вантажів саме 
морським коридором. 

«Починаючи з першого судна 
Joseph Shulte, що вийшло україн-
ським коридором 16 серпня 2023 
року, українські чорноморські порти 
переробили цей рекордний об’єм 
вантажів, незважаючи на постійні 
атаки ворога на нашу критичну інф-
раструктуру. Це 1737 оброблених 

суден!» – ідеться на сторінці Асоці-
ації.

«Ми маємо дуже гарний потенці-
ал у 2024 році з експортом. Квітень 
та травень стали одним з яскравих 
показників того, що ми досягли 
певного не тільки паритету, а й пе-
реваги в Чорному морі. Кількість 
суден збільшилася, а отже й екс-
порт збільшився. В квітні експорту-
вали 6,2 млн тонн, в травні морем 
5,3  млн тонн. Зараз трохи буде 
менше, тому що перехідних залиш-
ків стає менше», – зазначив заступ-
ник голови Всеукраїнської аграрної 
ради Денис Марчук.

Постійними ринками для укра-
їнського зерна залишаються Азія, 
Африка, Близький Схід, Європа. І 
за них точиться запекла боротьба. 
Адже, за словами Марчука, росія 
не лише завдає ударів по території 
України, а й економічно намагаєть-
ся вибивати нашу  країну з потен-
ційних ринків. 

Між тим у Міноборони Великої 
Британії підкреслили, що постачан-
ня збіжжя з України має величезне 
значення для глобальної продо-
вольчої безпеки. У період з липня 
2023 року до червня 2024 року екс-
порт з України становив близько 
9,7% від світового експорту зерна.

Росія вкрала та знищила 
зерна на мільярди доларів
ТИМ часом, за даними Офісу Ге-

нерального прокурора, росіяни за 
час великої війни викрали з окупо-
ваних територій понад 1 700 тонн 
українського збіжжя та продовжу-
ють знищувати сільськогосподар-
ську інфраструктуру. Щоб відсте-
жити викрадену агропродукцію та 
притягнути причетних до кримі-
нальної відповідальності, україн-
ські прокурори отримали накази на 
арешт понад 20 суден. Загалом, від 
24 лютого 2022 року Росія вкрала і 
знищила українського зерна та ін-
шої агропродукції на мільярди до-
ларів.

ПРОГНОЗИ ВРОЖАЮ-2024:  
чи впорається Україна з викликами  

на третьому році війни?



714 червня 2024 ро ку. №23-24 (9285-9286) ТЕЛЕТИЖДЕНЬ
ПОНЕДІЛОК,  17 червня ВІВТОРОК, 18 червня СЕРЕДА, 19 червня ЧЕТВЕР, 20 червня П’ЯТНИЦЯ, 21 червня СУБОТА, 22 червня           НЕДІЛЯ, 23 червня 

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 44..4400 “ДжеДАІ”
66..1100,, 11..1100 ТТ//сс ““ООппеерр  ззаа

ввииккллииккоомм55””  ll
1111..0000 ХХ//фф ““ВВііййннаа  ззаа  ппллааннееттуу

ммааввпп””  ll
1133..5555,, 1177..0000 “Загублений світ”
1188..0000 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь””  ll
1199..5500 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь22””  ll
2211..5500 ХХ//фф ““ТТіінньь  уу  ххммаарраахх””  ll
2233..1155 ХХ//фф ““ППаарриижж..  ММііссттоо

ммееррттввиихх””  pp
33..0000 “Щоденник медіума”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 11..3300 “Речовий доказ” l
99..0000,, 11..0000 “Таємниці світу” l
1100..0000,, 2233..0000 ТТ//сс ““ЗЗггааддааттии

ммооллооддііссттьь””  ll
1122..0000,, 1177..3300 ТТ//сс ““РРооззссллііддуувваанннняя

ММееррддооккаа””
1133..4400,, 2211..0000 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
22..0000 ХХ//фф ““ІІвваанн  ФФррааннккоо””
33..3300 Марафон “Єдині новини”

НТН
55..0000 “Таємниці кримінального

світу” l
66..0000,, 1111..1100,,  1177..3300,,  2233..5555

“Речдок” l
88..4400 “Випадковий свідок.

Навколо світу”
99..1155 “Випадковий свідок.

Катастрофи”
99..3355,, 1133..0000,,  11..3355 “Випадковий

свідок”
1144..1100,, 1199..2200 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

ll
1155..5500,, 2211..2200 ТТ//сс ““NNCCIISS::

ппооллюювваанннняя  ннаа  ввббииввццюю””  ll
33..0000 “Речовий доказ” l
44..0000 “Таємниці світу” l

СТБ
33..0000 “МастерШеф. Битва

сезонів” l
66..5555,, 1177..1100 ТТ//сс ““ССлліідд””  ll
1100..3300,, 00..0055 ТТ//сс ““ААггееннттии

ссппррааввееддллииввооссттіі””  ll
1133..3300 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
2200..0000 ТТ//сс ““ЛЛііккааррккаа  ККооввааллььччуукк””

ll
2222..0000 ТТ//сс ““ІІссттооррііяя  ооддннооггоо

ззллооччииннуу””  ll
ТЕТ

66..0000 ТТ//сс ““ББааттььккоо  ррууллииттьь””
88..0000 Дім моєї мрії
1100..0000 ХХ//фф ““ЖЖиивваа  ввооддаа””
1111..0000 ХХ//фф ““РРааппууннццеелльь””
1122..0000 ТТ//сс ““ДДооббрраа  ввііддььммаа””
1166..0000 ТТ//сс ““ППррииббууллееццьь””
1188..0000 ТТ//сс ““РРооммееоо  іі  ДДжжууллььєєттттаа  зз

ЧЧееррккаасс””
1199..0000 ТТ//сс ““РРооммееоо  іі  ДДжжууллььєєттттаа  зз

ЧЧееррккаасс22””
2200..0000 ХХ//фф ““ММооннттее  ККааррллоо””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””
00..0000,, 11..2255,,  22..5500 Одного разу під

Полтавою
11..0000,, 22..2255 Танька і Володька
33..4400 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
44..3300 Країна У 2.2
44..5555 Вечірка2

“МЕГА”
55..5500 Містична Україна
66..4400 Народжені мусонами
88..4455,, 11..4455 “Правда життя” l
1100..1155,, 2222..5500 “Таємниці світу” l
1111..3300 Океани
1133..3300 Голуба планета
1155..3355 “Речовий доказ” l
1166..5500 Дика Мексика
1177..5500 Люди. Лабораторія

всередині нас
1199..5500 Мадагаскар
2200..5500 Дива нашого життя
2233..5500 Тихоокеанська війна
00..5500 Слідами великих

письменників
22..3300 “Останній день диктатора”

l
“XSPORT”

66..0000,, 11..0000 Класичний
пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва

88..0000,, 1100..2200,,  1111..0055,,  1122..0055,,  1122..3355,,
1133..2200,,  1144..0055,,  1155..5555
Телемагазин

88..1155 ХХ//фф ““ЗЗггааддууююччии  ТТииттаанніівв””
1100..3355 autocentre.ua. Воднева

очистка двигуна
1111..3355 Блог 360
1122..2200,, 1133..0055 Змішані

єдиноборства. HEXA
GONE MMA

1133..5500 Бокс
1144..3355,, 00..0000 Вільна боротьба.

Чемпіонат України.
Фінали

1166..1100 Дикий гаджет
1177..0000 ХХ//фф ““ММооррттаалл  ККооммббаатт::

ввиинниищщеенннняя””
1188..4400 autocentre.ua. Maxus

MIFA 9. Прем‘єра
1199..0000 Класичний пауерліфтинг.

Чемпіонат світу. Литва.
Пряма трансляція

2222..0000 ХХ//фф ““ДДеевв’’яяттьь  ддеессяяттиихх””
33..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 44..5500 “ДжеДАІ”
66..2200 ТТ//сс ““ККааррппааттссььккиийй

ррееййнндджжеерр””  ll
88..1100,, 1100..0000 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””  ll
1122..5500 “Загублений світ”
1155..5555 ХХ//фф ““ККааппііттаанн  РРоонн””
1188..0000 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь33::  ттиилл””  ll
1199..5500 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь44::  ррууххооммаа
мміішшеенньь””  ll

2211..4400 ХХ//фф ““ХХммааррооччоосс””  ll
2233..4400 ХХ//фф ““ППооллюювваанннняя””  pp
11..1155 ТТ//сс ““ООппеерр  ззаа  ввииккллииккоомм55””

ll
33..1100 “Щоденник медіума”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 11..3300 “Речовий доказ” l
99..0000,, 11..0000 “Таємниці світу” l
1100..0000,, 2233..0000 ТТ//сс ““ЗЗггааддааттии

ммооллооддііссттьь””  ll
1122..0000,, 1177..3300 ТТ//сс ““РРооззссллііддуувваанннняя

ММееррддооккаа””
1133..4400,, 2211..0000 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
22..0000 ХХ//фф ““ІІзз  жжииттііяя  ООссттааппаа

ВВиишшнніі””
33..1155 Марафон “Єдині новини”

НТН
55..0055 “Таємниці кримінального

світу” l
66..0000,, 1111..0000,,  1177..3300,,  2233..5555

“Речдок” l
88..4400 “Випадковий свідок.

Навколо світу”
99..1100 “Випадковий свідок.

Катастрофи”
99..3300,, 1122..4455,,  11..3300 “Випадковий

свідок”
1133..5500,, 1199..2200 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

ll
1155..5500,, 2211..2200 ТТ//сс ““NNCCIISS::

ппооллюювваанннняя  ннаа  ввббииввццюю””
ll

33..0000 “Речовий доказ” l
44..0000 “Таємниці світу” l

СТБ
33..1100,, 22..1100 “МастерШеф. Битва

сезонів” l
66..5500,, 1177..1100 ТТ//сс ““ССлліідд””  ll
1100..3300,, 00..0055 ТТ//сс ““ААггееннттии

ссппррааввееддллииввооссттіі””  ll
1133..3300 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
2200..0000 ТТ//сс ““ЛЛііккааррккаа  ККооввааллььччуукк””

ll
2222..0000 ТТ//сс ““ІІссттооррііяя  ооддннооггоо

ззллооччииннуу””  ll
ТЕТ

66..0000 ТТ//сс ““ББааттььккоо  ррууллииттьь””
88..0000 Дім моєї мрії
1100..0000 ХХ//фф ““ЗЗоорряянніі  ттаалляяррии””
1111..0000 ХХ//фф ““ССттооллииккуу,,  ннааккррииййссяя””
1122..0000 ТТ//сс ““ДДооббрраа  ввііддььммаа””
1166..0000 ТТ//сс ““ППррииббууллееццьь””
1188..0000 ТТ//сс ““РРооммееоо  іі  ДДжжууллььєєттттаа  зз

ЧЧееррккаасс22””
2200..0000 ХХ//фф ““ІІггррии  зз  ввооггннеемм””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””
00..0000,, 11..3300,,  22..5500 Одного разу

під Полтавою
11..0000,, 22..2255 Танька і Володька
33..1155 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
44..0055 Країна У 2.2
44..5555 Вечірка2

“МЕГА”
55..5500 Містична Україна
66..4400 Народжені мусонами
88..4455,, 11..4455 “Правда життя” l
1100..1155,, 2222..5500 “Таємниці світу” l
1111..3300 Океани
1133..3300 Голуба планета
1155..3355 “Речовий доказ” l
1166..5500 Дика Мексика
1177..5500 Люди. Лабораторія

всередині нас
1199..5500 Мадагаскар
2200..5500 Дива нашого життя
2233..5500 Тихоокеанська війна
00..5500 Слідами великих письменників
22..3300 “Останній день диктатора” l

“XSPORT”
66..0000,, 11..0000 Класичний

пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва

77..5555,, 1100..2200,,  1111..0055,,  1122..0055,,  1122..3355,,
1133..2200,,  1144..0055,,  1155..5500
Телемагазин

88..1100 TOTAL COMBAT
88..4400 ХХ//фф ““ММооррттаалл  ККооммббаатт::

ввиинниищщеенннняя””
1100..3355 autocentre.ua. Maxus MIFA 9
1111..3355 Блог 360
1122..2200,, 1133..0055 Змішані

єдиноборства. HEXA
GONE MMA

1133..5500 Бокс
1144..3355 Змішані єдиноборства.

Vataga MMA Show 2
1166..0055 Дикий гаджет
1166..5555 ХХ//фф ““ЧЧооррнниийй  ппоояясс””
1188..3355 autocentre.ua. Peugeot

408. Прем‘єра
1199..0000 Класичний пауерліфтинг.

Чемпіонат світу. Литва.
Пряма трансляція

2222..0000 ХХ//фф ““ННііккооллии  ннее
ззддааввааййссяя””

00..0055 Бокс. Артем Далакян –
Давід Хіменес

33..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000,, 55..1100 “ДжеДАІ”
66..1100 ТТ//сс ““ККааррппааттссььккиийй

ррееййнндджжеерр””  ll
88..0000,, 99..5555 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””  ll
1122..4455,, 22..4400 “Загублений світ”
1155..5555 ХХ//фф ““ШШііссттьь  дднніівв,,  ссіімм

ннооччеейй””  ll
1188..0000 ХХ//фф ““ВВооллооддаарр  ммоорріівв::  ннаа

ккррааюю  ссввііттуу””
2200..5500 ХХ//фф ““УУ  ппаассттцціі  ччаассуу””
2233..0000 ХХ//фф ““ЧЧуужжиийй  ппррооттии

ХХиижжааккаа””  pp
00..5555 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь””  ll
33..3355 “Щоденник медіума”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 11..3300 “Речовий доказ” l
99..0000,, 11..0000 “Таємниці світу” l
1100..0000,, 2233..0000 ТТ//сс ““ЗЗггааддааттии

ммооллооддііссттьь””  ll
1122..0000,, 1177..3300 ТТ//сс ““РРооззссллііддуувваанннняя

ММееррддооккаа””
1133..4400,, 2211..0000 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
22..0000 ХХ//фф ““ЗЗааххаарр  ББееррккуутт””
33..3300 Марафон “Єдині новини”

НТН
55..0055 “Таємниці кримінального

світу” l
66..0000,, 1111..0055,,  1177..3300,,  2233..5555

“Речдок” l
88..4400 “Випадковий свідок.

Навколо світу”
99..1155 “Випадковий свідок.

Катастрофи”
99..3355,, 1122..5500,,  11..3300 “Випадковий

свідок”
1133..5500,, 1199..2200 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

ll
1155..5500,, 2211..2200 ТТ//сс ““NNCCIISS::

ппооллюювваанннняя  ннаа  ввббииввццюю””
ll

11..5555 “Вечір. Підсумки”
СТБ

33..0000 “МастерШеф. Битва
сезонів” l

66..5555,, 1177..0055 ТТ//сс ““ССлліідд””  ll
1100..3300,, 00..0055 ТТ//сс ““ААггееннттии

ссппррааввееддллииввооссттіі””  ll
1133..3300 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
2200..0000 ТТ//сс ““ЛЛііккааррккаа  ККооввааллььччуукк””

ll
2222..0000 ТТ//сс ““ІІссттооррііяя  ооддннооггоо

ззллооччииннуу””  ll
ТЕТ

66..0000 ТТ//сс ““ББааттььккоо  ррууллииттьь””
88..0000 Дім моєї мрії
1100..0000 ХХ//фф ““РРааппууннццеелльь””
1111..0000 ХХ//фф ““ООсслляяччаа  шшккуурраа””
1122..0000 ТТ//сс ““ДДооббрраа  ввііддььммаа””
1166..0000 ТТ//сс ““ППррииббууллееццьь””
1188..0000 ТТ//сс ““РРооммееоо  іі  ДДжжууллььєєттттаа  зз

ЧЧееррккаасс22””
2200..0000 ХХ//фф ““ЗЗооооннаагглляяддаачч””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””
00..0000,, 11..3300,,  22..5555 Одного разу під

Полтавою
11..0000,, 22..3300 Танька і Володька
33..2200 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
44..1100 Країна У 2.2
55..0000 Вечірка2

“МЕГА”
55..5500 Містична Україна
66..4400 Народжені мусонами
88..4455,, 11..4455 “Правда життя” l
1100..1155,, 2222..5500 “Таємниці світу” l
1111..3300 Океани
1133..3300 Голуба планета
1155..3355 “Речовий доказ” l
1166..5500,, 1199..5500 Мадагаскар
1177..5500 Люди. Лабораторія

всередині нас
2200..5500 Дива нашого життя
2233..5500 Тихоокеанська війна
00..5500 Великі майстри живопису
22..3300 “Останній день диктатора”

l
“XSPORT”

66..0000,, 11..0000 Класичний
пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва

77..5555,, 1100..2200,,  1111..0055,,  1122..0055,,  1122..3355,,
1133..2200,,  1144..0055,,  1155..5555
Телемагазин

88..1100 Mobil 1 The Grid
88..4400 ХХ//фф ““ЧЧооррнниийй  ппоояясс””
1100..3355 autocentre.ua. Peugeot

408
1111..3355 Блог 360
1122..2200,, 1133..0055 Змішані

єдиноборства. HEXA
GONE MMA

1133..5500 Бокс
1144..3355 Бокс. Артем Далакян –

Давід Хіменес
1166..1100,, 2200..2255 Дикий гаджет
1177..0000 ХХ//фф ““ГГррееййссіі””
1188..5500 Вільна боротьба.

Чемпіонат України.
Фінали

2211..1155 autocentre.ua. Ford Focus.
Прем‘єра

2222..0000 ХХ//фф ““ССееккссууааллььннаа  ббеессттііяя””
2233..4400 Змішані єдиноборства.

Vataga MMA Show 2
33..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”
66..0000 ТТ//сс ““ККааррппааттссььккиийй

ррееййнндджжеерр””  ll
77..5500,, 1100..4400 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””  ll
1122..3300,, 22..1100 “Загублений світ”
1155..3355 ХХ//фф ““ЛЛііттаакк  ппррееззииддееннттаа””

ll
1188..0000 ХХ//фф ““ЗЗаа  ббооррттоомм””
2200..1155 ХХ//фф ““ННаагглляяддаачч””  ll
2222..1100 ХХ//фф ““ЯЯкк  ввииккрраассттии

ххммааррооччоосс””  ll
00..1155 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь22””  ll
33..0055 “Щоденник медіума”
44..5500 “ДжеДАІ”

“ENTER�ФІЛЬМ”
66..0000,, 11..3300 “Речовий доказ” l
99..0000,, 11..0000 “Таємниці світу” l
1100..0000,, 2233..0000 ТТ//сс ““ЗЗггааддааттии

ммооллооддііссттьь””  ll
1122..0000,, 1177..3300 ТТ//сс ““РРооззссллііддуувваанннняя

ММееррддооккаа””
1133..4400,, 2211..0000 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
22..0000 ТТ//сс ““ЛЛииммееррііввннаа””
33..3300 Марафон “Єдині новини”

НТН
55..0000 “Таємниці кримінального

світу” l
66..0000,, 1111..0055,,  1177..3300,,  2233..5555

“Речдок” l
88..4400 “Випадковий свідок.

Навколо світу”
99..1155 “Випадковий свідок.

Катастрофи”
99..3355,, 1122..5500,,  11..3355 “Випадковий

свідок”
1133..5500,, 1199..2200 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

ll
1155..5500,, 2211..2200 ТТ//сс ““NNCCIISS::

ппооллюювваанннняя  ннаа  ввббииввццюю””
ll

22..0000 “Вечір. Підсумки”
СТБ

33..0000 “МастерШеф. Битва
сезонів” l

66..5500,, 1177..0055 ТТ//сс ““ССлліідд””  ll
1100..3300,, 00..0055 ТТ//сс ““ААггееннттии

ссппррааввееддллииввооссттіі””  ll
1133..3300 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
2200..0000 ТТ//сс ““ЛЛііккааррккаа  ККооввааллььччуукк””

ll
2222..0000 ТТ//сс ““ІІссттооррііяя  ооддннооггоо

ззллооччииннуу””  ll
ТЕТ

66..0000 ТТ//сс ““ББааттььккоо  ррууллииттьь””
88..0000 Дім моєї мрії
1100..0000 ХХ//фф ““ДДиияяввоолл  зз  ттррььооммаа

ззооллооттииммии  ввооллооссииннааммии””
1111..0000 ХХ//фф ““ДДііввччииннккаа  зз

ссііррннииккааммии””
1122..0000 ТТ//сс ““ДДооббрраа  ввііддььммаа””
1166..0000 ТТ//сс ““ППррииббууллееццьь””
1188..0000 ТТ//сс ““РРооммееоо  іі  ДДжжууллььєєттттаа  зз

ЧЧееррккаасс22””
2200..0000 ХХ//фф ““ССввяяттиийй  ВВііннссееннтт””
2222..0000 ТТ//сс ““ППррииггооддии  ББааммппеерраа  іі

ССууссаа””
00..0000,, 11..3300,,  22..5500 Одного разу

під Полтавою
11..0000,, 22..2255 Танька і Володька
33..1155 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
44..0055 Країна У 2.2
44..5555 Вечірка2

“МЕГА”
55..5500 Містична Україна
66..4400 Народжені мусонами
88..4455 Таємнича Африка
1100..1155,, 11..4455 “Правда життя” l
1111..3300 Океани
1133..3300 Голуба планета
1155..3355 “Речовий доказ” l
1166..5500 Мадагаскар
1177..5500 Астронавти: найважча

робота у Всесвіті
1199..5500 Дика Мексика
2200..5500 Дива нашого життя
2222..5500 “Таємниці світу” l
2233..5500 Друга світова війна.

Мисливці за скарбами
00..5500 Великі майстри живопису
22..3300 “Останній день

диктатора” l
“XSPORT”

66..0000,, 11..0000 Класичний
пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва

77..4455,, 1100..2200,,  1111..2200,,  1122..0055,,  1122..3355,,
1133..2200,,  1144..0055,,  1166..1155
Телемагазин

88..0000 Світовий бокс. Тижневик
88..3300 ХХ//фф ““ГГррееййссіі””
1100..3355 autocentre.ua. Ford Focus
1111..5500 Блог 360
1122..2200,, 1133..0055 Змішані

єдиноборства. HEXA
GONE MMA

1133..5500 Бокс
1144..3355 Вечір боксу. Артем

Далакян – Сейго Акуї
1166..3300 Дикий гаджет
1177..2200 ХХ//фф ““ДДжжеекк  ББуулл””
1199..3300 autocentre.ua. Citroen C5

Aircross
2200..0000 Класичний

пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва. Пряма
трансляція

2233..0000 ХХ//фф ““ГГооннккаа””
33..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”

66..0000,, 44..4400 “ДжеДАІ”
66..1155 ТТ//сс ““ККааррппааттссььккиийй

ррееййнндджжеерр””  ll
88..0055,, 1100..5555 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””  ll
1122..4455 “Загублений світ”
1144..4455 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь””  ll
1166..3355 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь22””  ll
1188..3300 ХХ//фф ““ХХооррооббррее  ссееррццее””  ll
2222..0000 ХХ//фф ““ООссттаанннняя  ддууеелльь””  pp
11..0055 ХХ//фф ““ЧЧуужжиийй  ппррооттии

ХХиижжааккаа””  pp
33..0000 “Щоденник медіума”

“ENTER�ФІЛЬМ”

66..0000,, 11..3300 “Речовий доказ” l
99..0000,, 11..0000 “Таємниці світу” l
1100..0000,, 2233..0000 ТТ//сс ““ЗЗггааддааттии

ммооллооддііссттьь””  ll
1122..0000,, 1177..3300 ТТ//сс ““РРооззссллііддуувваанннняя

ММееррддооккаа””
1133..4400,, 2211..0000 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
22..0000 ХХ//фф ““ВВііддььммаа””
33..4455 Марафон “Єдині новини”

НТН

55..0055 “Таємниці кримінального
світу” l

66..0000,, 1177..3300,,  2233..5555 “Речдок” l
88..4400,, 1155..5555,,  2211..2200 ТТ//сс ““NNCCIISS::

ппооллюювваанннняя  ннаа  ввббииввццюю””
ll

1122..5500,, 11..3300 “Випадковий
свідок”

1133..4400,, 1199..2200 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу
ррааюю””  ll

33..0000 “Речовий доказ” l
44..0000 “Таємниці світу” l

СТБ

33..0055,, 11..4400 ТТ//сс ““ССлліідд””  ll
44..4455 ТТ//сс ““ІІссттооррііяя  ооддннооггоо

ззллооччииннуу””  ll
1133..1155 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1199..0000 ТТ//сс ““ВВоорроожжккаа””  ll

ТЕТ

66..0000 Одного разу під
Полтавою

88..3300 Я люблю Україну
1100..3300 М/ф “Містер Лінк:

Загублена ланка
еволюції”

1122..1100 М/ф “Суперсімейка”
1144..3300 М/ф “Суперсімейка2”
1166..5500 ХХ//фф ““ППррииввіітт  ссіімм`̀її””
1188..5500 ХХ//фф ““ММааччоо  іі  ббооттаанн””
2211..1100 ХХ//фф ““ММааччоо  іі  ббооттаанн22””
2233..2255 ХХ//фф ““ТТоойй,,  щщоо  ввиижжиивв””
22..1155 Панянкаселянка

“МЕГА”

55..5500 Містична Україна
66..4400 Народжені мусонами
88..4455,, 11..4455 “Правда життя” l
1100..1155,, 2222..5500 “Таємниці світу” l
1111..3300 Океани
1133..3300 Голуба планета
1155..3355,, 22..3300 “Речовий доказ” l
1166..5500 Мадагаскар
1177..5500 Астронавти: найважча

робота у Всесвіті
1199..5500 Дика Мексика
2200..5500 Дива нашого життя
2233..5500 Друга світова війна.

Мисливці за скарбами
00..5500 Великі майстри живопису

“XSPORT”

66..0000,, 11..0000 Класичний
пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва

77..5555,, 1100..2200,,  1111..0055,,  1122..0055,,  1122..3355,,
1133..2200,,  1144..0055,,  1155..4400
Телемагазин

88..1100 ХХ//фф ““ДДжжеекк  ББуулл””
1100..3355 autocentre.ua. Citroen C5

Aircross
1111..3355 Блог 360
1122..2200,, 1133..0055 Змішані

єдиноборства. HEXA
GONE MMA

1133..5500 Бокс
1144..3355 Вечір боксу,

присвячений Віталію
Дорофєєву

1155..5555 Дикий гаджет
1166..4455 ХХ//фф ““ННаарроодджжеенннняя

ДДррааккооннаа””
1188..3300 autocentre.ua. Mazda СХ

5
1199..0000 Кінний спорт. Ліга Націй.

Конкур. Роттердам.
Пряма трансляція

2200..0000 Класичний
пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва. Пряма
трансляція

2222..0000 ХХ//фф ““ВВееллииккиийй  ММееддііччіі::
ллииццаарр  ввііййннии””

00..0000 Вечір боксу. Артем
Далакян – Сейго Акуї

33..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”

66..0000,, 44..4400 “ДжеДАІ”
66..5555,, 22..1155 “Загублений світ”
1122..0055 “Українські палаци.

Золота доба”
1133..0055,, 00..2255 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь33::  ттиилл””  ll
1144..5555 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь44::  ррууххооммаа
мміішшеенньь””  ll

1166..4455 ХХ//фф ““УУ  ппаассттцціі  ччаассуу””
1199..0000 ХХ//фф ““ААввааннггааррдд””  ll
2211..0000 ХХ//фф ““ООччіі  ззммііїї””  ll
2233..0000 ХХ//фф ““ТТіінньь  уу  ххммаарраахх””  ll
33..2200 “Щоденник медіума”

“ENTER�ФІЛЬМ”

66..0000,, 11..3300 “Речовий доказ” l
99..0000 “Правда життя” l
1100..0000,, 2233..0000 ТТ//сс ““ЗЗггааддааттии

ммооллооддііссттьь””  ll
1122..0000,, 1199..4400 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
1155..3300 ТТ//сс ““РРооззссллііддуувваанннняя

ММееррддооккаа””
11..0000 “Таємниці світу” l
22..0000 ХХ//фф ““ТТррииммааййссяя,,  ккооззааччее!!””
33..0055 Марафон “Єдині новини”

НТН

55..0055 “Таємниці кримінального
світу” l

66..0000,, 1177..3300 “Речдок” l
88..4455,, 22..0000 “Випадковий свідок”
1100..2255,, 2222..5500 ТТ//сс ““ЕЕллееммееннттааррнноо””

ll
1133..3300 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””  ll
33..0000 “Речовий доказ” l
44..0000 “Таємниці світу” l

СТБ

33..2200,, 1111..1100,,  11..5500 ТТ//сс ““ССлліідд””  ll
77..5500,, 1100..0055 Прокинься з Ектором
88..5500,, 99..3300 “Неймовірна правда

про зірок” l
1199..0000 ТТ//сс ““ТТііллььккии  ссккаажжии””  ll
2233..1155 ХХ//фф ““ППррііссццииллллаа””  pp

ТЕТ

66..0000 М/ф “Ми – монстри2”
77..4455 М/ф “Двоє друзів та

борсук”
99..1100 М/ф “Аінбо: дух

Амазонки”
1100..4455 М/ф “Нарешті вдома”
1122..3300 ХХ//фф ““ППрроощщаавваайй,,

ККррііссттооффеерр  РРооббіінн””
1144..3300 ХХ//фф ““ТТоойй,,  щщоо  ввиижжиивв””
1177..3300 ХХ//фф ““ДДжжеекк  РРііччеерр””
2200..0000 ХХ//фф ““ДДжжеекк  РРааййаанн::  ттееооррііяя

ххааооссуу””
2222..0000 ХХ//фф ““ССіімм  ссеессттеерр””  pp
00..3300,, 11..3300,,  22..2255,,  33..4400,,  44..5555

Одного разу під
Полтавою

11..0000,, 44..3300 Танька і Володька
22..0000,, 33..1155 Країна У 2.2

“МЕГА”

55..5500 Шість соток
88..0000,, 11..4455 Скарб.ua
99..0000 Мавпишахраї
1111..0000 “Таємниці світу” l
1122..4455,, 22..3355 “Речовий доказ” l
1155..0000 Дикі острови
1188..0000 Дика Індія
00..0000 “Останній день диктатора”

l
00..5500 Великі майстри живопису

“XSPORT”

66..0000,, 11..0000 Класичний
пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва

77..5500 Раллірейд. Tabuk rally
2024. Огляд. Прем‘єра

88..2200,, 1100..2200,,  1111..0055,,  1122..0055,,  1122..3355,,
1133..2200,,  1144..0055,,  1166..2200
Телемагазин

88..3355 ХХ//фф ““ННаарроодджжеенннняя
ДДррааккооннаа””

1100..3355 Світовий бокс. Тижневик.
Прем‘єра

1111..3355 Блог 360
1122..2200,, 1133..0055 Змішані

єдиноборства. HEXA
GONE MMA

1133..5500 Бокс
1144..3355 Мотоперегони. Rookies

Cup2024. “Гонка” 5.
Муджелло. Прем‘єра

1155..3300 Мотоперегони. Rookies
Cup2024. “Гонка” 6.
Муджелло. Прем‘єра

1166..3355 Раллірейд. Tabuk rally
2024. Огляд

1177..0000 Класичний пауерліфтинг.
Чемпіонат світу. Литва.
Пряма трансляція

2200..0000 Кікбоксинг. World
Professional League K1:
битва чемпіонів. Пряма
трансляція

2222..3300 ХХ//фф ““ППооддввііййннаа  ооссііччккаа””
00..2200 Мотоперегони. Rookies

Cup2024. “Гонка” 5.
Муджелло

33..0000 Інформаційний марафон

КАНАЛ “2+2”

66..0000,, 44..3300 “ДжеДАІ”
66..5500 “Українські палаци. Золота

доба”
77..5500,, 22..0000 “Загублений світ”
1111..5555 ХХ//фф ““ВВооллооддаарр  ммоорріівв::  ННаа

ккррааюю  ссввііттуу””
1144..4455 ХХ//фф ““ХХооррооббррее  ссееррццее””  ll
1188..1155 ХХ//фф ““ГГоорряянниинн::  ККііннееццьь  ггррии””

ll
2200..0055 ХХ//фф ““ГГееррккууллеесс””  ll
2222..0000 ХХ//фф ““ХХиижжаакк””  pp
00..1100 ХХ//фф ““ММооррссььккиийй

ппііххооттииннееццьь44::  ррууххооммаа
мміішшеенньь””  ll

33..0000 “Щоденник медіума”

“ENTER�ФІЛЬМ”

66..0000,, 11..3300 “Речовий доказ” l
99..0000 “Правда життя” l
1100..0000,, 2233..0000 ТТ//сс ““ЗЗггааддааттии

ммооллооддііссттьь””  ll
1122..0000,, 1199..4400 ТТ//сс ““ППууаарроо  ААггааттии

ККррііссттіі””
1155..3300 ТТ//сс ““РРооззссллііддуувваанннняя

ММееррддооккаа””
11..0000 “Таємниці світу” l
22..0000 ХХ//фф ““ЛЛііссоовваа  ппіісснняя””
33..3300 Марафон “Єдині новини”

НТН

55..0000 “Таємниці кримінального
світу” l

66..0000,, 1177..3300 “Речдок” l
88..4455,, 22..0055 “Випадковий свідок”
1100..2255,, 2222..5500 ТТ//сс ““ЕЕллееммееннттааррнноо””

ll
1133..3300 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””  ll

СТБ

44..0055,, 11..1155 ТТ//сс ““ССлліідд””  ll
99..2255 “Щасливі за сім днів” l
1111..5555 “Хата на тата” l
1188..0000 “Супермама” l
2233..0000 “Детектор брехні” l

ТЕТ

66..0000 М/ф
66..1155 Ближче до зірок
99..1155 М/ф “Упс! Пригода триває”
1100..5500 ХХ//фф ““ІІггррии  зз  ввооггннеемм””
1122..4400 ХХ//фф ““ЗЗооооннаагглляяддаачч””
1144..4400 ХХ//фф ““ВВииййддуу  ззаа  ттееббее””
1166..5500 ХХ//фф ““ММооннттее  ККааррллоо””
1199..0000 Я люблю Україну
2200..5500 ХХ//фф ““ББррююсс  ВВссееммооггууттнніійй””
2222..5500 ХХ//фф ““ССввяяттиийй  ВВііннссееннтт””
00..5500,, 22..1155,,  44..2200 Танька і

Володька
11..2200,, 22..4400,,  33..3300,,  44..4455 Одного

разу під Полтавою
11..5500,, 33..0055 Країна У 2.2

“МЕГА”

55..5500 Шість соток
88..0000 Королі Франції
99..0000 Мавпишахраї
1111..0000 “Таємниці світу” l
1122..4455 “Речовий доказ” l
1155..0000 Дикі острови
1188..0000 Дика Індія
00..0000 “Останній день диктатора”

l
00..5500 Великі майстри живопису
11..4455 “Таємниці кримінального

світу” l

“XSPORT”

66..0000,, 11..0000 Класичний
пауерліфтинг. Чемпіонат
світу. Литва

88..0000 Світовий бокс. Тижневик
88..3300 ХХ//фф ““ООббммаанн””
1100..2200,, 1111..0055,,  1122..0055,,  1122..3355,,  1133..2200,,

1144..0055,,  1144..4455,,  1188..0000
Телемагазин

1100..3355 TOTAL COMBAT. Прем‘єра
1111..3355,, 1144..3355 Блог 360
1122..2200,, 1133..0055 Змішані

єдиноборства. HEXA
GONE MMA

1133..5500 Бокс
1155..0000 Класичний пауерліфтинг.

Чемпіонат світу. Литва.
Пряма трансляція

1188..1155 Кікбоксинг. World
Professional League K1:
битва чемпіонів

2200..2200 ХХ//фф ““ККуулліі  ггннііввуу””
2222..0000 ХХ//фф ““ЗЗббіігг  ооббссттааввиинн””
00..0000 Мотоперегони. Rookies

Cup2024. “Гонка” 6.
Муджелло

33..0000 Інформаційний марафон

l – загальнодоступна аудиторія     p – перегляд неповнолітніми глядачами (за нагляду дорослих)      n – тільки для дорослих



Полтавська районна рада щиро 
вітає з Днем народження:
Валерія Валерійовича  

ШТЕПКУ, 
селищного голову  

Скороходівської сільської 
ради!

З Днем народження вітаємо 
щиро,

Бажаємо мудрості, здоров’я 
й миру. 

Нехай успіх Вас завжди обіймає, 
І доля лиш добро вам посилає.

Станіслава Євгеновича  
ЛЕЛЮКА, 

депутата районної ради  
8 скликання!

З днем народження! Хай доля 
всміхається! 

І в серці щастя ніжно 
розливається

Ріка любові, добра і тепла, 
Щоб кожна мить щасливою 

була!

Альону Сергіївну СТУЛОВУ, 
депутатку районної ради  

8 скликання! 
Хай буде день Ваш світлим, 

ясним, 
Нехай щастить у справах всіх,  
І кожен ранок стане красним,
Дарує радість, щирий сміх!

Щиро вітаємо з ювілеєм  
багаторічну читачку газети  

«Вісті», очільницю  
профспілкової організації  
ПП «імені Калашника»  

Любов Анатоліївну  
ДОРОШЕНКО! 

Бажаємо усіх 
земних благ, міц-
ного здоров’я, 
родинного затиш-
ку, любові, миру! 
Нехай кожен Ваш 
день розпочина-
ється з посмішки, 
з добрих слів та 
приємних емоцій. Нехай на шляху 
трапляються лише щирі, добро-
зичливі люди, які наповнювати-
муть Ваше життя радістю, гармо-
нією та добром.   

Редакція «Вістей»

Щиро вітаємо з ювілеєм 
Максима Григоровича  
СИНГАЄВСЬКОГО!

З ювілеєм щиро Вас вітаємо,
Радості і щастя від душі бажаємо.
Здоров’я міцного, успіхів щодня, 
Благополуччя, миру і тепла!

Адміністрація ПП «імені 
Калашника». Профком. 

Щиро вітаємо з ювілеєм  
Любов Анатоліївну  

ДОРОШЕНКО! 
З ювілеєм вітаємо сердечно, 
Хай життя дарує щастя безкінечне.
Здоров’я міцного, радості й тепла, 
Щоб кожна мить любов несла.
Ваші роки — це досвід і мудрість,
Нехай у серці завжди буде юність.
Бажаєм успіхів, натхнення і добра, 
Щоб доля завжди вам усміхнена 

була.
Адміністрація ПП «імені 
Калашника». Профком. 

Редакторка Юлія ШАБЛЯ.
Тел. 60-84-13

Відповідальна за випуск Юлія ШАБЛЯ.
Звер тай те ся на ад ре су: вул. Шев чен ка, 7, м.Пол та ва, 36011. 

Елек трон на ад ре са ре дак ції: vis tipl@ukr.net
Ав то ри над ру ко ва них ма те рі а лів не суть, згід но з за ко но дав с т вом, 

від по ві даль ність за до сто вір ність на ве де них фак тів.
Ма те рі а ли з поз нач кою         дру ку ють ся на пра вах рек ла ми.

Засновник і видавець ПП “Вісті Плюс”
Ідентифікатор у Реєстрі суб’єктів у сфері медіа – R30–01903.

Ін декс 40617.
Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до Державного 
реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої 

продукції, серія ДК, № 7787, видане 24.04.2023 р. Державним 
комітетом телебачення і радіомовлення України.

Ре дак ція га зе ти не зав жди по ді ляє дум ку ав то рів пуб лі ка цій.
Ма те рі а ли, над ру ко ва ні у га зе ті “Віс ті”, є влас ніс тю Ре дак ції, за хи ще ні між на род ним і ук ра їн ським за ко но давс-
твом і не мо жуть бу ти від тво ре ні у будь- я кій фор мі без доз во лу влас ни ка. При ви ко рис тан ні на ших пуб лі ка цій 

по си лан ня на га зе ту обов’яз ко ве. В ін ших ви пад ках Ре дак ція за ли шає за со бою пра во на за хист прав в су до во му 
по ряд ку, від по від но до за ко но давс тва Ук ра ї ни. Ма те рі а ли під руб ри ка ми “Точ ка зо ру”, “Ра курс”, “Влас на дум ка”, 
“Спра ви в гро ма дах”, “Виборчий процес”, “Від пер шої осо би” мо жуть дру ку ва ти ся на плат ній ос но ві. Ці на га зе ти 

вроз дріб та на за мов лен ня – до го вір на.
Наш р/р UA 543052990000026007021202418, МФО 305299 в АТ КБ “При ват банк”, м.Пол та ва. 

Га зе та ви хо дить раз на тиж день. Но мер під го тов ле но до дру ку в ком п’ю тер  но му 
цен трі ре дак ції га зе ти «ВІС ТІ». На бір та комп’ютер на верс тка Те тя ни Куш ні рен ко.

Під пи са но до дру ку 13 червня 2024 ро ку.

Від дру ко ва но ти раж 
у ви дав ниц тві «АС МІ». 

36000, м. Пол та ва, 
пров. Пер спек тив ний, 8. 

Зам. № 17587.
Те ле фон: (0532) 66-97-15.

Нак лад у червні – 
2400 при мір ни ків.

Тираж – 600.

+24о+14о

+24о+14о

+27о+14о

+29о+20о

Тиск (мм/рт.мт.)                                  747 
Ві тер                        Cх.

Тиск (мм/рт.мт.)                               746
Ві тер          Півн.-Зах.

Тиск (мм/рт.мт.)                                 748
Ві тер                   Півн.

Тиск (мм/рт.мт.)                                 747
Ві тер           Півн.-Зах.

Тиск (мм/рт.мт.)                                749
Ві тер             Півн.-Сх.

Тиск (мм/рт.мт.)                                 751
Ві тер                        Cх.

Тиск (мм/рт.мт.)                                749
Ві тер                        Cх.

П О  Г О  Д А

Тиск (мм/рт.мт.)                                748
Ві тер                    Півн.

ОВЕН (21.03-20.04). Цього тижня покладайтеся 
тiльки на себе. До четверга закiнчуйте й упорядко-
вуйте все, що необхiдно. Водночас ведiть перего-
вори i готуйтеся до проєктiв i нововведень, якi на 

довгий час стануть осередком ваших інтересів. Вiдсуньте 
емоцiї на другий план i спробуйте не втратити свiй шанс.
Сприятливi днi: 22, 23; несприятливi: 20.

ТIЛЕЦЬ (21.04-21.05). Дiйте так, як вам велить по-
чуття обов`язку. Виконуйте свою роботу i зобов`я-
зання, допомагайте близьким людям i оточуючим. 
З п`ятницi починається новий етап, i спробуйте до 

того часу створити поле для розширення своєї активностi. 
Не поспiшайте нiкому нiчого обiцяти. Сприятливi днi: 17, 
20; несприятливi: 22.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Намагайтеся нiчого не 
пропустити на цьому тижнi з того, що може вияви-
тися корисним або цiкавим. Можливо, доведеться 
змiнити деякi свої погляди або намiри. Намагайте-

ся до п`ятницi розiбратися з конфлiктними ситуацiями i дiйти 
визначеностi – на яку спiвпрацю ви можете розраховувати 
найближчим часом.  Сприятливi днi: 18, 23; несприят-
ливi: 19.

РАК (22.06-22.07). Якщо ви планували ремонт в 
будинку, то цей тиждень – один з найоптимальнi-
ших в роцi для такої мети.  З п`ятницi ви можете вiд-
чути потребу приступити до якоїсь нової теми. Не 

гальмуйте свої прагнення, навiть якщо для цього доведеться 
пожертвувати почуттям обов`язку перед близькими. Вашi 
особистi вiдносини вiд таких змiн тiльки виграють. Сприят-
ливi днi: 22; несприятливi: 17.

ЛЕВ (23.07-23.08). Вам гарантований успіх у фі-
нансовій сфері. Можливо, з кимось ви вирiшите 
розлучитися або перевести контакт в iншу площи-
ну. З п`ятницi ваш ентузiазм отримає хороше пiд-

живлення. Хорошi перспективи можуть вiдкритися у когось 
з ваших близьких. Сприятливi днi: 21; несприятливi: 22.

ДIВА (24.08-23.09). Ситуація з оточенням буде на-
пруженою, але такi ситуацiї часто йдуть на користь 
справi i залучають нових учасникiв подiй, зв`язки i 
перспективи. Якщо були плани пiдвищити квалiфi-

кацiю, прийняти участь в роботi семiнарiв або тренiнгiв, то 
для цього теж вiдповiдний час. Прогляньте список своїх ба-
жань – i дiйте. Сприятливi днi: 21, 23; несприятливi: 17.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Бажання зробити свiй свiт 
комфортнiшим i красивiшим зажадає додаткових ви-
трат. Цей час iдеально пiдходить для ремонту, пере-
їзду або реконструкцiї житлового простору. Але спо-

чатку визначтеся, наскiльки емоцiйно ви готовi до серйозних 
змiн i чи є у вас зацiкавленi помiчники. Тепер ви готовi дiяти 
смiливiше. Сприятливi днi: 22, 23; несприятливi: немає.

СКОРПIОН (24.10-22.11). Зараз багато чого, що 
ранiше замовчувалося, може проявитися. Шукайте 
джерело проблем, перш за все, в собi. Одночас-
но це i хороша можливiсть все обговорити, знай-

ти спiльнi з партнерами цiлi i налагодити конструктивну 
спiвпрацю. З п`ятницi змiняться правила гри, i ви вiдчуєте 
себе упевненiше. До того ж, в особистому життi зможете на-
солодитися теплими обiймами, про якi давно мрiяли. Спри-
ятливi днi: 19, 21; несприятливi: 17.

СТРIЛЕЦЬ (23.11-21.12). Вашi творчi здiбностi за-
раз на висотi. Можна спробувати себе в новiй ролi, 
змiнити щось в iмiджi або поекспериментувати у 
областi особистих захоплень. Робочий час бажа-

но присвятити наведенню ладу в справах i пiдготовцi умов 
для початку нової теми, яка буде пов`язана з новим парт-
нерством. Можливо, з цiєї причини у вихiднi ви захочете 
об`єднати дiловi i особистi плани. Сприятливi днi: 18, 20; 
несприятливi: 23.

КОЗОРIГ (22.12-20.01). Цей тиждень принесе вам 
випробування, якi потрiбно прийняти спокiйно i 
направити зусилля на збереження стабiльної об-
становки на роботi i вдома. Придiлiть бiльше ува-
ги дiтям, їхнiм проблемам i проханням. Можливо, 

ваша пiдтримка зараз потрiбна i коханiй людинi. Допомага-
ючи i беручи на себе турботи iнших людей, ви якiсно мiняє-
те i власне життя. З п`ятницi можна приступати до реалiза-
цiї проєкту, який проявить вашi креативнi i лiдерськi якостi.  
Сприятливi днi: 17; несприятливi: 21.

ВОДОЛIЙ (21.01-19.02). Не пiддайтеся спокусам, 
якщо вiдчуваєте, що це може похитнути основи ва-
шого життя. Образи i ревнощi невипадковi, якщо 
вашi дiї кидають виклик умовностям. Ближче до 

вихiдних плануйте зайнятися новим серйозним проєктом. 
Практичнi питання стають прiоритетними. До того ж, тепер 
у вас додасться домашнiх обов`язкiв. Сприятливi днi: 22; 
несприятливi: немає.

РИБИ (20.02-20.03). Поряд з вами, серед близьких 
або колег, можуть раз у раз виникати розбiжностi. 
Ваша лояльнiсть i бажання згладити гострi кути 
допоможуть зняти гостроту моменту, але головне 

– розiбратися в сутi того, що вiдбувається, i вийти на новий 
рiвень розумiння i спiвпрацi. Бажання змiн i романтичнi на-
строї у вихiднi примусять вас вiдкласти всi справи i насоло-
дитися спiлкуванням з тими, кого ви любите. Сприятливi 
днi: 18, 23; несприятливi: 22.

Зорівіщують
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По горизонталі: 1. Відомий аме-
риканський фінансист, інвестор, 
меценат. 5. Спеціальна затичка для 
пляшки вина. 8. Посада у посоль-
стві. 9. Великий базар. 10. Держава 
в Гімалаях, окупована Китаєм. 11. 
Річка, яка протікає територією Чехії 
та Німеччини. 14. Ім’я знаменитої 
американської телеведучої. 17. Ка-
бан, придатний для розмноження. 
19. Ім’я голлівудської актриси, зірки 
фільму «9 з половиною тижнів». 20. 
Ім’я героя казки Андерсена, який 
розносить сни. 21. Латиноамери-
канська країна. 22. У слов’янській 
міфології – бог пекла, а також вій-
ни, кривавих бійок, кровопролить 
та всілякої біди, якому протистояв 
бог добробуту і злагоди Чур. 23. «... 
на нашій Україні – неначе писан-
ка...» (Тарас Шевченко). 24. Обман, 
брехня. 25. Великий барвистий па-
пуга. 26. Насадка, яка захищає зуби 
боксера під час поєдинку. 28. Вес-
няний первоцвіт, який прийнято топ-
тати, щоб довго жити. 31. Тварина, 
яку будять у лютому, щоб дізнатися 
прогноз на весну. 34. Давньогрець-
ка муза любовної поезії. 35. Головна 
площа стародавніх Афін. 36. Хор-

ватський футболіст, до недавнього 
часу  – головний тренер мюнхен-
ської «Баварії». 37. Річка на Кавказі. 
38. Чорноморський курорт.

По вертикалі: 1. Легендарний ко-
зацький отаман, якого вважали ха-
рактерником. 2. Прямокутна доріж-
ка чи рушник, який стелять на стіл 
поверх скатертини. 3. Японська ри-
сова горілка. 4. Китайська валюта. 
5. Риба з родини осетрових. 6. Ім’я 
доброго розбійника із Шервудсько-
го лісу. 7. Країна на Близькому Схо-
ді. 12. Невеличкий світильник біля 
ікони. 13. Оточення, облога міста, 
країни, армії, військами ворожими 
з метою паралізувати їх діяльність. 
15. Друковані ЗМІ. 16. Хижа риба, 
з якою часто порівнюють журналіс-
тів. 17. Римський правитель, якому, 
за висловом Христа, треба давати 
своє, а Богові – Богове. 18. Істо-
рична частина Великобританії. 26. 
Затискач для кріплення електричних 
дротів. 27. Столиця Чехії. 29. Кавун 
як різновид плоду. 30. Широка пря-
ма дорога. 31. Вид спорту, який про-
славив братів Кличків. 32. Казковий 
королевич. 33. «Пливе..., пливе... по 
Тисині» (народна пісня). ■

КРОСВОРД
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